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Către toate comitetele raionale, orășenești și regionale ale partidului
Plenara din 2 august 1954 a Comitetului Central al Partidului Muncitoresc Romîn a hotă- 

rît publicarea proiectului Statutului modificat al partidului ce va fi supus aprobării celui de al 
doilea Congres al Partidului Muncitoresc Romîn și dezbaterea temeinică a acestui proiect de 
către organizațiile de partid, asigurîndu-se o participare largă și libertate de critică tuturor mem
brilor și candidaților de partid.

DIN PARTEA REDA
Comitetul Central al P.M.R. cheamă organele și organizațiile de partid să organizeze o dezbatere temeinică a 

proiectului Statutului modificat al Partidului Muncitoresc Romm și să atragă la această dezbatere pe toți membrii și can
didate de partid, asigurînd deplina libertate de critică.

Potrivit hotărîrii Comitetului Central, presa de partid centrală și locală îsi va pune la dispoziție coloanele pentru pu-

Presa de partid centrală și locală trebuie să-și pună coloa nele la dispoziție pentru publi
carea atît a articolelor și observațiilor pozitive cît și a celor critice, precum și a propunerilor, 
la proiectul Statutului modificat al partidului.

C.C. AL P.M.R.
ȚIEI „S C î N T E I 1“

blicarea atît a articolelor și observațiilor pozitive cît și a celor critice. Comitetul Central a obligat redacția „Scinteii" să 
deschidă o rubrică specială, destinată publicării materialelor privitoare la dezbaterea proiectului Statutului modificat al 
partidului.

Redacția cheamă organizațiile de partid, pe membrii și candidații de partid să trimită ziarului „Scînteia“ articolele 
și observațiile lor.

PROIECTUL STATUTULUI MODIFICAT 
AL PARTIDULUI MUNCITORESC ROMÎN

Partidul Muncitoresc Romîn este detașamentul de 
avangardă, organizat, al clasei muncitoare, forța con
ducătoare a poporului în Republica Populară Romînă. 
El este forma cea mai înaltă de organizare a clasei mun
citoare. In rîndurile partidului se unesc cei mai con- 
știenți și mai înaintați oameni ai clasei muncitoare, 
țărănimii muncitoare și intelectualității. Partidul Mun
citoresc Romîn exptimă interesele poporului muncitor 
de la orașe și sate.

Partidul Muncitoresc Romîn conduce poporul romîn 
pe calea deschisă întregii omeniri de Marea Revoluție 
Socialistă din Octombrie.

Partidul Muncitoresc Romîn, moștenitorul celor mai 
bune tradiții de luptă ale poporului romîn pentru liber
tate, independență națională și progres social, este re
zultatul procesului istoric de dezvoltare a luptei revo
luționare a clasei muncitoare. El continuă cele mai bune 
tradiții ale mișcării socialiste, care a luat naștere în 
Romînia în a doua jumătate a secolului trecut. Partidul 
Muncitoresc Romîn este continuatorul luptei eroice a 
Partidului Comunist din Romînia împotriva reacțiunii 
și fascismului, pentru lichidarea exploatării capitalisto- 
moșierești, pentru înfăptuirea societății socialiste.

In condițiile create de ofensiva victorioasă a Armatei 
Sovietice eliberatoare împotriva armatelor fasciste, 
Partidul Comunist din Romînia, unind în jurul său for
țele patriotice populare, a pregătit și înfăptuit la 23 au
gust 1944 răsturnarea dictaturii fasciste, întoarcerea ar
melor împotriva trupelor hitleriste de către armata ro
mînă, care, alături de Armata Sovietică, a participat 
activ la luptele pentru eliberarea patriei noastre, con
tribuind la victoria asupra fascismului.

Victoria istorică a Uniunii Sovietice asupra fascis
mului și eliberarea Romîniei au dat putință poporului 
romîn, condus de partid, să-și ia soarta în propriile sale 
mîini. Sub conducerea Partidului Comunist Romîn, clasa 
muncitoare, în alianță cu țărănimea muncitoare și cu 
ceilalți oameni ai muncii, a scuturat definitiv jugul impe
rialist, a izgonit de la putere clasele exploatatoare, a 
răsturnat monarhia și a făurit statul democrat-popular 
— Republica Populară Romînă — în care întreaga 
putere aparține oamenilor muncii de la orașe și sate.

Partidul Muncitoresc Romîn — partidul inarxist-leni- 
nist al clasei muncitoare — este rezultatul luptei con
secvente duse de Partidul Comunist Romîn pentru li
chidarea sciziunii din rîndurile. mișcării muncitorești, 
pentru restabilirea unității politice și organizatorice a 
clasei muncitoare.

Prin lupta dusă de Partidul Comunist Romîn, îm
preună cu aripa stîngă a Partidului Social-Democrat, 
împotriva spărgătorilor unității clasei muncitoare — so- 
cial-democrații de dreapta — s-a pus capăt dezbinării 
clasei muncitoare, care a durat aproape 30 de ani. Fău
rirea Partidului Aluncitoresc Romîn, prin unificarea 
partidelor comunist și social-democrat la Congresul din 
februarie 1948, a însemnat victoria definitivă a marxism- 
leninismului asupra reformismului în mișcarea muncito
rească din Romînia. înfăptuirea Partidului Muncitoresc 
Romîn a întărit forțele clasei muncitoare și a ridicat 
rolul ei conducător în lupta poporului muncitor pentru 
consolidarea statului democrat-popular, pentru con
struirea socialismului.

Sarcina fundamentală a Partidului Muncitoresc Ro
mîn în etapa actuală este lichidarea complectă a exploa
tării omului de către om și construirea societății socia
liste în Republica Populară Romînă, pentru a asigura 
avîntul deplin al forțelor creatoare ale poporului și satis
facerea maximă a nevoilor sale materiale și culturale, 
după principiul: de la fiecare după capacitatea sa, fie
căruia după munca sa.

Partidul Muncitoresc Romîn mobilizează toate forțele 
oamenilor muncii pentru dezvoltarea mai departe a in
dustriei, agriculturii, transportului și schimbului de măr
furi, pentru continua dezvoltare a economiei naționale 
pe calea socialismului, pentru făurirea buneistări a cla
sei muncitoare, a țărănimii muncitoare și a tuturor oa
menilor muncii de la orașe și sate.

Partidul Muncitoresc Romîn întărește continuu alianța 
dintre clasa muncitoare și țărănimea muncitoare — te
melia regimului democrat-popular — conduce lupta țără
nimii muncitoare împotriva exploatării chiaburești, pînă 
la complecta ei înlăturare, desfășoară munca politico- 
organizatorică în masa țărănimii muncitoare, în vederea 
transformării socialiste a agriculturii, pe baza liberului 
consimțămînt al țăranilor muncitori.

Partidul Muncitoresc Romîn îndrumă intelectualitatea 
să participe activ la opera de construire a socialismului, 
de dezvoltare și de răspîndire a culturii în masele 
populare.

Partidul atrage în opera de construire a socialismului 
toate păturile muncitoare ale poporului.

Partidul Muncitoresc Romîn întărește continuu priete
nia și frăția între poporul romîn și minoritățile naționale 
în munca și lupta comună pentru înflorirea patriei, pen
tru ridicarea necontenită a nivelului de trai material și 
cultural al poporului, pentru construirea socialismului.

întărirea statului democrat-popular, instrument prin

cipal de construire a socialismului, de zdrobire a împo
trivirii dușmanului de clasă, constituie o preocupare per
manentă a Partidului Muncitoresc Romîn. Partidul educă 
oamenii muncii în spiritul patriotismului socialist și se 
îngrijește de întărirea capacității de apărare a Republicii 
Populare Romîne. El educă poporul muncitor în spiritul 
internaționalismului, al legăturii frățești și al solidarității 
cu oamenii muncii din toate țările, în spiritul întăririi 
continue ia prieteniei de nezdruncinat și a colaborării 
frățești dintre poporul romîn și marele popor sovietic, 
al prieteniei și frăției cu toate popoarele țărilor de demo
crație populară.

Credincios politicii de pace și prietenie între popoare, 
Partidul Muncitoresc Romîn împletește strîns munca 
poporului romîn pentru construirea socialismului și 
pentru întărirea Republicii Populare Romîne’ cu partici
parea lui activă la lupta lagărului mondial al păcii, 
democrației și socialismului, în frunte cu U.R.S.S., îm
potriva forțelor imperialiste, agresive, pentru pace 
trainică.

Tăria Partidului Muncitoresc Romîn constă în aceea 
că el se călăuzește în întreaga sa activitate după învă
țătura atotbiruitoare a lui Marx, Engels, Lenin, Stalin, 
după experiența istorică a Partidului Comunist ai 
Uniunii Sovietice; tăria partidului constă în faptul că 
el întărește continuu unitatea de nezdruncinat a rînduri- 
lor sale în lupta împotriva tuturor dușmanilor partidu
lui, ai clasei muncitoare și ai patriei, că își lărgește și 
își consolidează neîncetat legătura cu masele, că poli
tica sa constituie expresia intereselor vitale și a năzuin
țelor poporului.

Scopul final al partidului este construirea societății 
fără clase — societatea comunistă.

I
Membrii de partid, 

îndatoririle și drepturile lor
1. Membru al Partidului Muncitoresc Romîn poate fi 

orice om al muncii, cetățean al Republicii Populare Ro
mîne, care recunoaște programul și statutul partidului, 
contribuie activ la realizarea lor, activează într-una din 
organizațiile partidului, îndeplinește toate hotărîrile 
partidului și plătește cotizațiile stabilite.

Cei care exploatează munca altora nu pot fi membri 
ai Partidului Âtuncitoresc Romîn.

2. Fiecare membru de partid este obligat:
a) să participe activ la lupta pentru construirea socia

lismului, împotriva dușmanilor poporului muncitor, să 
slujească cu credință patria — Republica Populară 
Romînă ;

b) să apere prin toate mijloacele unitatea și puritatea 
rîndurilor partidului, ca principală condiție a forței și 
tăriei partidului. Partidul nu admite existența fracțiu
nilor în interiorul său. Activitatea fracționistă constituie 
o crimă împotriva partidului și este incompatibilă cu 
rămînerea în rîndurile lui;

c) să lupte activ pentru realizarea în practică a poli
ticii partidului și a hotărîrilor organelor sale de con
ducere. Pentru un membru de partid nu este suficient 
să se declare de acord cu hotărîrile partidului. Orice 
membru de partid este obligat să lupte pentru înfăptui
rea acestor hotărîri. Atitudinea pasivă și formală a mem
brilor de partid față de hotărîrile partidului slăbește ca
pacitatea de luptă a partidului și împiedică realizarea 
politicii sale ;

d) să fie fruntaș în muncă, să-și ridice neîncetat cali
ficarea profesională și, prin propriul exemplu, să mo
bilizeze pe cei fără de partid la lupta pentru mărirea 
continuă a productivității muncii și întărirea disciplinei 
în muncă, să păzească și să întărească prin toate mijloa
cele proprietatea socialistă, baza sfîntă și de neatins a 
regimului democrat-popular;

e) sa întărească zi de zi legătura cu oamenii muncii, 
să se preocupe cu deosebită grijă de rezolvarea la timp 
a cerințelor și nevoilor celor ce muncesc de la orașe 
și sate, să lupte fără cruțare împotriva birocratismului, 
să lămurească oamenilor muncii fără de partid sensul 
politicii și hotărîrilor partidului, să organizeze și să mo
bilizeze masele la lupta pentru îndeplinirea sarcinilor 
trasate de partid ;

f) să muncească necontenit pentru a-și ridica nive
lul de conștiință, pentru a-și însuși bazele marxism-leni- 
nismului;

g) să respecte cu strictețe disciplina de partid și de 
stat, obligatorie în egală măsură pentru toți membrii 
de partid. In partid nu pot exista două discipline — 
una pentru conducători și alta pentru masa membrilor 
de partid. Partidul are o singură disciplină, o singură 
lege pentru toți membrii de partid, indiferent de func
țiile pe care le dețin și de meritele lor. încălcarea disci
plinei de partid și de stat dăunează grav intereselor par
tidului și statului și de aceea se sancționează cu asprime;

h) să folosească în întreaga sa activitate și să sti

muleze în fapt autocritica și critica de jos, să dezvăluie 
lipsurile și greșelile din muncă și să lupte pentru lichi
darea lor, să lupte împotriva tendințelor de acoperire a 
lipsurilor, împotriva mulțumirii de sine , și a amețelii 
de pe urma succeselor în muncă, să lupte hotărît împo
triva încercărilor de gîtuire a criticii. Gîtuirea criticii 
aduce daune grave intereselor partidului, poporului și 
statului și este inadmisibilă în activitatea unui membru 
de partid ;

i) să semnaleze organelor conducătoare de partid, 
inclusiv Comitetului Central al partidului, neajunsurile 
și lipsurile în muncă, fără a ține seama de persoane. Un 
membru de partid nu are dreptul să ascundă o stare de 
lucruri nesatisfăcătoare, să privească cu nepăsare nea
junsurile, lipsurile și abaterile care lovesc în intere
sele partidului, poporului și statului. Cel care împiedică 
pe un membru de partid să-și îndeplinească această în
datorire trebuie aspru sancționat;

j) să fie sincer și cinstit față de partid, să nu tolereze 
tăinuirea sau denaturarea adevărului. Nesinceritatea 
unui membru de partid față de partid sau înșelarea parti
dului sînt fapte de cea mai mare gravitate și sînt incom
patibile cu rămînerea în rîndurile partidului ;

k) să păstreze secretul de partid și de stat, să explice 
maselor necesitatea întăririi vigilenței politice și să dea 
dovadă el însuși, în fapt, de vigilență politică în orice 
domeniu de muncă și în orice situație. Divulgarea secre
tului de partid și de stat constituie o crimă față de 
partid și este incompatibilă cu rămînerea în rîndurile 
lui ;

l) să înfăptuiască întocmai, în orice funcție s-ar găsi, 
directivele partidului cu privire la justa selecționare a 
cadrelor după calitățile lor politice și profesionale. încăl
carea acestor directive, selecționarea cadrelor după cri
teriul devotamentului personal, al relațiilor de prietenie 
sau de rudenie, dăunează grav intereselor partidului și 
statului și trebuie stîrpite cu desăvîrșire.

3. Fiecare membru de partid are dreptul :
a) să participe la discutarea liberă și concretă a pro

blemelor politicii partidului în adunările de partid și în 
presa de partid ;

b) să critice în adunările de partid pe orice membru 
de partid, indiferent de postul pe care-1 ocupă ;

c) să aleagă și să fie ales în organele de partid ;
d) să ceară să participe personal în toate cazurile în 

care urmează a se lua o hotărîre cu privire la activi
tatea sau purtarea lui ;

e) să se adreseze cu orice chestiune sau cerere orică
rui organ de partid, inclusiv Comitetului Central al 
Partidului Muncitoresc Romîn.

4. Primirea în partid se face în mod strict individual 
din rîndurile candidaților de partid care au împlinit sta
giul stabilit de statut.

Sînt primiți în partid cei mai conștienți și mai activi 
muncitori, țărani muncitori, intelectuali, devotați cauzei 
socialismului. In partid se primesc persoane care au îm
plinit vîrsta de 18 ani. Tinerii pînă la vîrsta de 20 ani 
inclusiv se primesc numai dacă sînt membri ai Uniunii 
Tineretului Muncitor.

Primirea candidaților în rîndurile membrilor de par
tid se face în felul următor :

a) Se stabilesc trei categorii la primirea în rîndurile 
partidului:

I. Muncitorii din industrie care lucrează nemijlocit
în producție de cel puțin 5 ani; '

II. Ceilalți muncitori din industrie, muncitorii din
S.M.T. și gospodării agricole de stat, membrii gospodă
riilor agricole colective, inginerii și tehnicienii care lu
crează nemijlocit în atelierele și secțiile întreprinderi
lor ;

III. Ceilalți țărani muncitori, funcționari și alți oameni 
ai muncii.

b) Pentru primirea în partid persoanele din categoria 
I-a prezintă recomandări din partea a 2 membri de par
tid cu un stagiu de partid de cel puțin 3 ani ; persoa
nele din categoria 11-a prezintă recomandări din partea 
a 3 membri de partid cu un stagiu de partid de cel puțin 
4 ani; persoanele din categoria IlI-a prezintă recoman
dări din partea a 4 membri de partid cu un stagiu de 
partid de cel puțin 6 ani.

c) La primirea în partid a membrilor U.T.M. este 
necesar ca una din recomandări să fie din pairtea comi
tetului raional sau orășenesc al U.T.M.; această reco
mandare echivalează cu recomandarea unui membru de 
partid.

Observație. Membrii și membrii supleanți ai C.C. al 
partidului se abțin de a da recomandări.

d) Primirea în partid se dezbate și se rezolvă de către 
adunarea generală a organizației de bază, în prezența 
candidatului. Hotărîrea organizației de bază intră în vi
goare după confirmarea ei de către comitetul raional 
sau orășenesc al partidului.

Cei care au dat recomandări pot să participe la dezba
terea primirii în partid a celui recomandat.

e) In cazul cînd într-o întreprindere, instituție sau 
într-un sat nu există organizație de bază a partidului, 
cererea de primire în partid se adresează comitetului 

raional sau orășenesc, care hotărăște asupra primirii în 
partid ;

f) Cei care au făcut parte din alte partide pot fi pri
miți în partid numai în cazuri excepționale, prezentînd 
recomandări din partea a 5 membri de partid : 3 cu sta
giul de partid de cel puțin 8 ani și 2 cu stagiul de partid 
cel puțin din anul 1944.

In aceste cazuri primirea în partid se face numai prin 
organizația de bază a partidului și se confirmă definitiv 
de către Comitetul Central al Partidului Muncitoresc 
Romîn.

5. Membrii de partid care recomandă un candidat pen
tru a fi primit în partid trebuie să-l cunoască dintr-o ac
tivitate comună de cel puțin un an și răspund în fața 
partidului de recomandările făcute.

6. Stagiul de partid al celor primiți în partid din rîn- 
dul candidaților se socotește din ziua în care adunarea 
generală ia organizației de bază a hotărît primirea lor 
ca membri de partid.

7. Orice membru al unei organizații de partid, care se 
mută în raza de activitate a altei organizații de partid, 
este înregistrat de aceasta din urmă printre membrii săi. 
Mutarea membrilor de partid dintr-o organizație în alta 
se face potrivit instrucțiunilor Comitetului Central al 
Partidului Muncitoresc Romîn.

8. Acelor membri de partid, care un timp îndelungat 
și cu tot ajutorul primit, nu depun nici o activitate de 
partid, nu participă sub nici o formă la munca organiza
ției de partid, li se poate retrage calitatea de membru de 
partid. Hotărîrea organizației de bază adoptată în acest 
sens intră în vigoare după confirmarea ei de către comi
tetul raional sau orășenesc al partidului.

9. Membrii și candidații de partid care, fără rfiotive 
bine întemeiate, nu au plătit timp de 3 luni cotizația 
de partid, încetează de a mai fi membri de partid. Or
ganizația de bază adoptă în acest sens o hotărîre, care 
intră în vigoare după confirmarea ei de către comitetul 
raional său orășenesc al partidului.

10. Excluderea din partid a unui membru de partid se 
hotărăște de către adunarea generală a organizației de 
bază din care acesta face parte și se confirmă de către 
comitetul raional sau orășenesc de partid respectiv. Ho
tărîrea comitetului raional sau orășenesc cu privire la 
excluderea din partid intră în vigoare numai după ce 
a fost confirmată de către comitetul regional al parti
dului.

Pînă la confirmarea hotărîrii de excludere de către 
comitetul regional al partidului, membrul de partid păs
trează carnetul de partid asupra sa și are dreptul să par
ticipe la adunările de partid.

11. Excluderea din partid sau trecerea în rîndurile can
didaților a unui membru al Comitetului Central, al comi
tetului regional, raional sau orășenesc al partidului nu 
poate fi hotărîtă de către organizația de bază. Exclude
rea unui membru al comitetului regional, raional sau 
orășenesc din comitet, precum și excluderea lui din par
tid sau trecerea în rîndurile candidaților, se hotărăsc 
de plenara comitetului de partid respectiv, cu majoritate 
de două treimi.

12. Excluderea unui membru al C.C. al partidului din 
Comitetul Central, precum și excluderea lui din partid 
sau trecerea în rîndurile candidaților, se hotărăște de că
tre Congresul partidului, iar în intervalele dintre con
grese de către plenara Comitetului Central al partidului, 
cu majoritate de două treimi.

13. Excluderea din partid este suprema sancțiune de 
partid. Ea se aplică numai în cazurile cînd un membru 
de partid săvîrșește încălcări grave ale programului și 
statutului partidului, lovește în unitatea partidului, pac
tizează cu dușmanul de clasă, este nesincer și înșală 
partidul, în cazurile de descompunere morală sau cînd 
săvîrșește alte fapte incompatibile cu calitatea de mem
bru de partid.

La luarea hotărîrilor de excludere din partid, la con
firmarea lor, precum și la examinarea apelurilor trebuie 
să se asigure maximum de preoauțiune și grijă tovără
șească, trebuie să se cerceteze cu multă atenție și simț 
de răspundere temeinicia învinuirilor aduse membrului 
de partid.

14. Pentru fapte mai puțin grave se pot hotărî sanc
țiuni cu caracter educativ, care să dea posibilitatea mem
brilor de partid de a se îndrepta fără a-și pierde calitatea 
de membru de partid.

Sancțiunile ce se pot da în aceste cazuri sînt: mus
trare, vot de blam, vot de blam public, interzicerea pe 
timp limitat de a ocupa munci de răspundere de partid 
și de stat, vot de blam cu avertisment.

Organizația de bază poate hotărî sancționarea unui 
membru de partid prin trecerea sa în rîndurile candida
ților pe termen pînă la un an. Această hotărîre trebuie 
supusă aprobării comitetului raional sau orășenesc al 
partidului. După trecerea termenului stabilit, cel trecut 
în rîndul candidaților se primește în partid conform nor
melor obișnuite și i se menține stagiul de partid an
terior.

(Continuare în pag. II-a)
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15. Cel exclus are dreptul de a face apel la organele 
superioare ale partidului. Apelurile făcute de cei excluși 
din partid, precum și hotărîrile luate de organizațiile de 
partid cu privire la excluderea din pa'rtid trebuie să fie 
examinate de organele de partid respective în termen de 
cel mult o lună de la primirea lor.

16. In cazul .cînd o organizație de partid a săvîrșit căl
cări grave ale programului și statutului partidului sau 
ale liniei politice a partidului, Comitetul Central al Par
tidului Muncitoresc Romîn poate hotărî dizolvarea or
ganizației de partid respective și reînregistrarea gene
rală a membrilor ei.

II 
Candidații de partid

17. Toți acei care doresc să intre în partid trebuie să 
facă un stagiu de candidat. Stagiul de'candidat este ne
cesar pentru a da candidatului posibilitatea să cunoască 
programul pa'rtidului, statutul și tactica partidului și 
pentru ca organizația de partid să poată verifica în acest 
timp calitățile personale ale candidatului.

18. Regulile de primire în rîndurile. candidaților sînt 
identice cu regulile de primire în rîndurile membrilor de 
partid (primirea individuală, prezentarea de recomandări 
și verificarea lor, hotărîrea de primire luată de organiza
ția de bază și confirmarea acestei hotărîri).

19. Stagiul de candidat se stabilește la un an pentru 
persoanele din categoria l-ia; un an și șase luni pentru 
persoanele din categoria 114 și doi iâni pentru persoa
nele din categoria 111-a.

Observație: Cei care au făcut parte din alte partide, 
indiferent de starea lor socială, faC un stagiu de doi ani.

.Pentru ca stagiul de candidat să nu rămînă o simplă 
formalitate, organizația de partid este datoare să se în
grijească necontenit de educarea și creșterea nivelului 
politic al candidaților, să-i atragă la întreaga muncă a 
organizației de partid, să ajute candidaților să se pregă
tească in veddrea intrării lor în partid.

După expirarea stagiului de candidat, organizația de 
partid trebuie să examineze în adunare situația candi
datului de partid.

Stagiul de candidat poate fi redus de către organiza
ția de bază cu cel mult 6 luni pentru muncitorii care lu
crează nemijlocit în producție de cel puțin o ani și care 
dovedesc prin fapte că îndeplinesc condițiile pentru a fi 
membri de partid. Dacă în timpul stagiului candidatul 
nu a reușit. încă, din motive pe care organizația le con
sideră valabile, să se ridice la nivelul cerințelor ce se 
pun unui membru de partid, organizația de bază va pu
tea hotărî prelungirea stagiului de candidat. Stagiul de 
candidat poate fi prelungit cu cel mult un an. In acele 
cazuri cînd în timpul stagiului de candidat s-a constatat 
că, sub raportul calităților sale personale, candidatul nu 
este demn să fie primit în partid, organizația de bază va 
hotărî excluderea lui din rîndurile candidaților de partid. 
Hotărîrea organizației de bază a partidului cu privire la 
reducerea sau prelungirea stagiului de candidat, precum 
și la excluderea din rîndurile candidaților, intră in vi
goare după confirmarea ei de către comitetul raional sau 
orășenesc al partidului.

20. Candidații de partid participă cu drept de vot con
sultativ la adunările organizației de bază din care fac 
parte.

21. Candidații de partid plătesc aceeași cotizație de 
partid ca și membrii de partid.

III 
Structura partidului, 

democrația interna de partid
22. Principiul călăuzitor al structurii organizatorice a 

partidului este centralismul democratic, care înseamnă 
următoarele :

a) toate organele conducătoare de partid, de jos și 
pînă sus, Sînt alese ;

b) organele de partid sînt obligate a prezenta periodic 
dări de seamă în rața organizațiilor de partid ;

c) disciplina de partid — una din condițiile de bază 
pentru asigurarea unității politice, de voință și de ac
țiune a partidului — este obligatorie pentru toate orga
nizațiile și pentru toți membrii de partid ; minoritatea șe 
supune necondiționat majorității și este obligată să 
aplice în practică, fără rezerve, hotărîrile luate ;

d) hotărîrile organelor superioare de partid sînt obli
gatorii necondiționat pentru organele inferioare.

23. Partidul este construit pe baza principiului teri
torial și al locului de producție. Organizația de partid 
raională este superioară tuturor organizațiilor de partid 
de pe teritoriul raionului respectiv. Organizația de par
tid care cuprinde membrii de partid dintr-o întreagă ra
mură de activitate este superioară tuturor organizațiilor 
de partid care cuprind numai o parte a membrilor de 
partid din ramura de activitate respectivă.

24. Toate organizațiile de partid sînt autonome în 
ceea ce privește rezolvarea problemelor locale, în mă
sura în care hotărîrile pe care le iau nu contravin hotă- 
rîrilor partidului.

25. Fiecare organizație de partid are organul său con
ducător superior : adunarea generală — pentru organi
zația de bază ; conferința — pentru organizația raio
nală, orășenească, regională; congresul — pentru 
Partidul Muncitoresc Romîn.

26. Adunarea generală, conferința sau congresul aleg 
un birou sau un comitet, care este organul executiv și 
conduce întreaga muncă curentă a organizației.

Organele conducătoare de partid își desfășoară în
treaga activitate pe baza principiului leninist al muncii 
colective, principiul suprem al conducerii de partid.

27. Alegerea organelor conducătoare de partid se face 
prin vot secret. La alegerea organelor de partid este in
terzisă votarea pe liste a candidaților. Candidaturile se 
propun de către participanții la adunări, conferințe, 
congrese, se discută și se votează individual. Membrii 
de partid au dreptul nelimitat de a propune candidați, 
de a se pronunța pentru sau împotriva oricărui candi
dat și de a-1 critica.

28. Comitetele raionale și orășenești ale partidului 
sînt obligate să convoace cu regularitate adunări ale 
activului de partid pentru dezbaterea Celor mai impor
tante hotăriri ale partidului și guvernului, a principale

lor probleme ale activității partidului. Adunările activu
lui de partid se vor desfășura astfel încît să asigure 
dezbaterea efectivă a problemelor, să stimuleze critica 
ascuțită și inițiativa largă a activului, să atragă activul 
la aplicarea în viață a hotărîrilor partidului și, guvernu
lui, la rezolvarea problemelor ce stau în fața organiza
ției de partid.

29. Discutarea liberă și concretă a problemelor po
liticii partidului în diferite organizații de partid sau în 
întregul partid constituie dreptul de neatins al fiecărui 
membru de partid, drept care decurge din democrația 
internă de partid. Numai pe baza democrației interne 
de partid pot fi desfășurate critica și autocritica și 
poate fi întărită disciplina de partid — disciplină con
știentă și nu mecanică,

.Comitetul Central al Partidului Muncitoresc Romîn 
poate organiza, atunci cînd consideră necesar, o discu
ție largă pe întregul partid asupra celor mai importante 
probleme ale politicii partidului. O discuție largă pe 
întreaga țară cu privire la problemele politicii par
tidului trebuie să fie organizată în așa fel, încît să nu 
poată duce la încercări din partea unei minorități neîn
semnate de a impune voința sa majorității partidului, 
sau ■ la încercări de a forma grupări fracționiste, care 
să spargă unitatea partidului, la încercări de sciziune, 
care să zdruncine forța și trăinicia orînduirii democrat- 
populare.

Numai în aceste condiții democrația internă de partid 
nu va putea fi folosită de dușmanii partidului și ai cla
sei muncitoare, ci va servi cauzei întăririi partidului.

IV
Organele superioare ale partidului

30. Organul suprem al Partidului Muncitoresc Romîn 
este congresul piartidului. Congresele ordinare se con
voacă de către C.C. al partidului cel puțin odată ta 
4 ani. Congresele extraordinare sînt convocate de către 
C.C. al partidului din inițiativă sa proprie sau la cererea 
a cel puțin o treime din numărul total al membrilor 
reprezentați la ultimul congres al partidului. Convoca
rea congresului partidului și ordinea de zi vor fi anun
țate cu cel puțin o lună și jumătate înainte de data 
ținerii congresului, iar a congreselor extraordinare cu 
cel puțin 2 luni înainte de data ținerii lor.

Congresul este valabil constituit numai atunci Cînd 
delegații la congres reprezintă cel puțin jumătate din 
numărul total al membrilor de partid reprezentați la 
ultimul congres ordinar.

Normele de reprezentare și modul de alegere a dele- 
gaților la congresul partidului se stabilesc de Comitetul 
Central.

31. In cazul cînd Comitetul Central nu convoacă con
gresul extraordinar în termenul arătat la articolul 30, 
organizațiile care au cerut convocarea congresului ex
traordinar au dreptul să formeze un cotnitet organiza
toric, care se bucură de drepturile Comitetului Central 
în he privește convocarea congresului extraordinar.

32. Congresul are următoarele atribuțiuni :
a) ascultă și aprobă rapoartele de activitate ale Co

mitetului Central a! partidului, ale Comisiei Centrale 
de Revizie și ale celorlalte organe și instituții centrale 
ale partidului;

b) adoptă, revizuiește și modifică programul și sta
tutul partidului;

c) stabilește linia tactică a partidului în problemele 
fundamentale ale politicii curente ;

d) alege Comitetul Central al partidului și Comisia 
Centrală de Revizie în numărul stabilit de congres.

33. In caz de descomplectare a Comitetului Central 
al P.M.R., locurile devenite vacante vor fi complectate 
din rîndul membrilor supleanți, în ordinea stabilită de 
congres la alegerea lor.

34. Comitetul Central al partidului ține ședințe ple
nare cel puțin odată la patru luni. Membrii supleanți 
ai C.C. participă cu drept de vot consultativ la ședin
țele plenare ale Comitetului Central.

35. Comitetul Central al partidului organizează Biroul 
Politic pentru conducerea muncii C.C. între plenare și 
Secretariatul pentru conducerea muncii curente — mai 
ales pentru organizarea controlului executării hotărîrilor 
partidului și pentru selecționarea cadrelor.

36. Comitetul Central al partidului organizează Co
misia Controlului de Partid de pe lîngă Comitetul Cen
tral. Ea are următoarele atribuțiuni:

a) veghează la apărarea unității și purității rîndu- 
rilor partidului, controlează respectarea disciplinei de 
partid și trage la răspundere pe membrii de partid care 
s-au făcut vinovați de călcarea prbgramului partidului, 
a statutului sau a liniei politice a partidului, a disci
plinei de partid sau de stat, de înăbușirea criticii, pre
cum și pe cei care calcă regulile moralei de partid (în
șelarea partidului, necinstea și nesinceritatea față de 
partid, împăciuitorismul față de dușmanul de clasă, 
calomnia, birocratismul, depravarea în viața perso
nală etc.).

b) examinează apelurile împotriva hotărîrilor comi
tetelor regionale ale partidului cu privire la excluderea 
din partid și la aplicarea altor sancțiuni de partid.

Hotărîrile Comisiei Controlului de Partid de pe lîngă 
Comitetul Central intră în vigoare numai după aproba
rea lor de Comitetul Central.

37. Comitetul Central al Partidului ^Muncitoresc Ro
mîn conduce întreaga activitate a partidului în intervalul 
dintre congrese, reprezintă partidul în relațiile cu alte 
partide, organizații, instituții, organizează și conduce 
diferite instituții de partid și întreprinderi de însemnă
tate socială; numește redacțiile organelor centrale care 
lucrează sub conducerea și controlul său direct și con
firmă redactorii șefi ai organelor regionale de presă, 
repartizează forțele și mijloacele partidului și adminis
trează fondurile lui bănești.

Comitetul Central al Partidului Muncitoresc Romîn 
îndrumă activitatea organelor centrale ale puterii de 
stat și a organizațiilor obștești, prin intermediul grupe
lor de partid din aceste organe șl organizații.

38. Pentru întărirea muncii de conducere și a activi
tății politice, Comitetul Central are dreptul să creeze 
secții politice și să numească organizatori de partid ai 
C.C. în ramuri deosebit de importante ale construcție; 
socialiste. Organizatorii de partid ai C.C. se subordo
nează comitetului de partid superior ierarhic organiza
ției la care sînt numiți, răspunzînd totodată direct față 
de C.C. al partidului. Pe măsură Ce secțiile politice își 
îndeplinesc sarcinile pentru care au fost create, C.C. le 

' poate desființa sau transforma în organe de partid obiș
nuite, constituite pe baza principiului teritorial și al 
locului de producție.

Secțiile politice lucrează pe baza regulamentelor 
aprobate de Comitetul Central.

39. Comitetul Central informează în mod regulat or
ganizațiile de partid asupra activității sale.

40. Comisia Centrală de Revizie controlează :
a) rapiditatea și justețea rezolvării problemelor în 

organele centrale ale partidului și buna funcționate a 
aparatului C.C.;

b) gospodăria financiară și întreprinderile Comitetu
lui Central al partidului.

Membrii Comisiei Centrale de Revizie nu pot fi în 
același timp membri ai C.C. al partidului.

Comisiile de revizie regionale, orășenești și raionale 
au aceleași atribuții și drepturi pe scară regională, oră
șenească, raională, ca șl Comisia Centrală de Revizie 
pe scară centrală.

V
Organizațiile regionale 

ale partidului
41. Organul superior al organizației de partid regio

nale este conferința de partid regională. Conferința ordi
nară regională se convoacă de către comitetul regional 
odată la 2 ani. Conferința extraordinară a organizației 
de partid regionale se poate convoca de comitetul re
gional, de C.C. al partidului sau la cererea unei treimi 
din numărul total al membrilor organizației de partid 
regionale.

Convocarea conferinței regionale și ordinea de zi vor 
fi anunțate cu cel puțin 20 zile înainte de data ținerii 
conferinței, iar a conferințelor extraordinare cu cel puțin 
o lună înainte de data ținerii lor.

Normele de reprezentare la conferințele regionale se 
stabilesc de comitetul regional.

42. Conferința regională de partid are următoarele 
atribuțiuni:

a) ascultă și aprobă dairea de seamă a comitetului 
regional, a comisiei de revizie și a altor organe și insti
tuții regionale ale partidului;

b) dezbate problemele muncii de partid, problemele 
activității sfaturilor populare și ale activității econo
mice, sindicale din cuprinsul regiunii;

c) alege comitetul regional, comisia de revizie regio
nală și delegații la Congresul Partidului Muncitoresc Ro
mîn.

43. Plenara comitetului regional se convoacă cel puțin 
odată la două luni.

44. Coniitetul regional organizează organul său exe
cutiv — biroul — compus din cel mult 11 persoane, 
inclusiv secretarii. Membrii biroului comitetului regional 
se confirmă de C.C. al partidului. Secretarii comitetului 
regional trebuie să aibă un stagiu de partid de cel puțin 
cinci ani.

Biroul comitetului regional este obligat să raporteze 
în plenarele comitetului regional al partidului asupra 
activității depuse.

Comitetele regionale ale partidului se călăuzesc în 
întreaga lor activitate după hotărîrile organelor de con
ducere ale Partidului Muncitoresc Romîn.

45. Comitetul regional al partidului organizează cole
giul de partid de pe lîngă comitetul regional, care înde
plinește pe scară regională aceleași atribuțiuni ca și 
Comisia Controlului de Partid de pe lingă C.C. al P.M.R. 
pe scară centrală. Hotărîrile colegiului de partid de pe 
lîngă comitetul regional intră în vigoare numai după 
aprobarea lor de către comitetul regional al partidului. 
Președintele colegiului de partid se confirmă de C.C. al 
partidului și răspunde de activitatea colegiului atît față 
de comitetul regional de partid cît și față de C.C. al 
partidului.

46. Comitetul regional are următoarele atribuții : 
asigură îndeplinirea fermă a directivelor partidului,

conducînd în intervalul dintre conferințe întreaga muncă 
de partid din regiune; asigură desfășurarea criticii și 
autocriticii și educarea comuniștilor în spiritul atitudinii 
intransigente față de lipsuri; conduce studiul marxism- 
leninismului de către membrii și candidații de partid; 
organizează munca de educare comunistă a oamenilor 
muncii; organizează și conduce diferite instituții de 
partid și întreprinderi de însemnătate socială în regiune; 
numește redacția ziarului regional de partid care lu
crează sub conducerea și controlul său ; repartizează 
în cuprinsul organizației sale forțele și mijloacele parti
dului și administrează fondurile bănești ale organizației 
de partid regionale.

Comitetul regional îndrumă activitatea organelor re
gionale ale puterii de stat și a organizațiilor obștești 
regionale prin grupele de partid din aceste organe și 
organizații.

47. Comitetele regionale informează sistematic Comi
tetul Central al partidului și-i prezintă, în termenele sta
bilite, dări de seamă asupra activității lor.

Comitetul regional informează periodic organizațiile 
de partid din regiune asupra activității sale.

VI
Organizațiile orășenești și raionale 
(sătești și orășenești) ale partidului

48. Organul superior al organizației de partid orășe
nești sau raionale este conferința de partid orășenească 
sau raională. Conferința ordinară orășenească sau raio
nală se convoacă de comitetul orășenesc sau raional 
odată la un an. Conferința extraordinară a organizației 
de partid orășenești sau raionale se poate convoca de 
comitetul orășenesc sau raional, de organele superioare 
ale partidului sau la cererea unei treimi din numărul 
total al membrilor organizației de partid orășenești sau 
raionale respective.

Convocarea conferinței orășenești sau raionale și or
dinea de zi vor fi anunțate cu cel puțin 10 zile înainte 
de data ținerii conferinței, iar a conferințelor extraordi
nare cU cel puțin 20 zile înainte de data ținerii lor.

Normele de reprezentare la conferința orășenească 
sau raională se stabilesc de comitetul orășenesc sau 
raional.

49. Conferința orășenească sau raiohală are urmă
toarele atribuții:

a) ascultă și aprobă darea de seamă a comitetului oră

șenesc sau raional, a comisiei de revizie și a altor organe 
și instituții orășenești sau raionale ale partidului;

b) dezbate problemele muncii de partid, problemele 
activității sfaturilor populare și ale activității economice, 
sindicale din cuprinsul orașului sau raionului;

c) alege comitetul orășenesc sau raional, comisia de 
revizie orășenească sau raională și delegați la conferința 
regională de partid.

50. Plenara Comitetului orășenesc sau raional se con
voacă cel puțin odată pe lună.

51. Comitetul orășenesc sau raional organizează or
ganul său executiv — biroul — compus din 7—9 per
soane, inclusiv secretarii. Membrii biroului comitetului 
orășenesc sau raional se confirmă de comitetul regional. 
Primul secretar al comitetului orășenesc sau raional se 
confirmă și de C.C. al partidului. Secretarii comitetului 
orășenesc sau raional trebuie să aibă un stagiu de partid 
de cel puțin 3 ani.

Biroul comitetului orășenesc sau raional este Obligat 
să raporteze la plenarele comitetului orășenesc sau raio
nal al partidului asupra activității depuse.

52. Comitetul orășenesc sau raional organizează și 
confirmă organizațiile de baza ale partidului în între
prinderi, gospodării agricole de stat, S.M.T.-uri, gos
podării agricole colective, instituții și sate, conduce 
activitatea lor și ține evidența membrilor și candi
daților de partid din cuprinsul orașului sau raionului, 
asigură îndeplinirea fermă a directivelor partidului, 
desfășurarea criticii și autocriticii, educarea membri
lor și candidaților de partid în spiritul atitudinii intran
sigente față de lipsuri, organizează studiul marxism- 
leninismului de către membrii și candidații de partid și 
conduce munca de educare comunistă a oamenilor 
muncii, numește redacția ziarului raional sau orășenesc 
de partid, care lucrează sub conducerea și controlul său, 
și confirmă redacțiile ziarelor din marile întreprinderi 
și instituții, repartizează - în cuprinsul orașului sau raio
nului forțele și mijloacele partidului și administrează 
fondurile bănești ale organizației de partid orășenești sau 
raionale.

Comitetul orășenesc sau raional îndrumă activitatea 
organelor puterii de stat din oraș sau raion și activita
tea organizațiilor obștești orășenești sau raionale prin 
grupele de partid din aceste organe și organizații.

53. Comitetul orășenesc sau raional informează siste
matic comitetul regional al partidului și îi prezintă, în 
termenele stabilite de C.C. al P.M.R., dări de seamă asu
pra activității sale.

Comitetul orășenesc sau raional informează periodic 
organizațiile de partid din oraș sau raion asupra activi
tății sale.

54. In orașele mari se creează, cy aprobarea Comitetu
lui Central al P.M.R., organizații de partid raionale sub
ordonate comitetului de partid orășenesc respectiv.

VII
Organizațiile de bază ale partidului

55. Organizațiile de bază sînt temelia partidului. Or
ganizațiile de bază ale partidului se constituie in între
prinderi, stațiuni de mașini și tractoare, gospodării agri
cole de stat, gospodării agricole colective, in unitățile 
Forțelor Armate ale R.P.R., la sate, în instituții, școli, 
universități și’in alte unități, unde sînt cel puțin 3 mem
bri de partid.

Acolo unde sînt mai puțin de 3 membri de partid și 
există candidați, se creează o grupă de membri și candi
dați de partid.

Acolo unde există mai puțin de 3 membri de partid și 
mai puțin de 3 utemiști se creează o grupă mixtă de par
tid și U.T.M. Grupele de membri și candidați de partid 
■și grupele mixte de partid și U.T.M. sint conduse de or
ganizatori de partid numiți de Comitetul orășenesc, raio
nal sau de secția politică.

Organul superior al organizației de bază a partidului 
este adunarea generală, care se convoacă cel puțin odată 
pe lună.

56. In interiorul organizațiilor de bază cu peste 100 
membri și candidați de partid se pot crea organizații de 
partid pe ateliere, schimburi, sectoare, direcții, facultăți 
etc. cu aprobarea dată pentru fiecare caz in parte de 
comitetul orășenesc, raional sau de secția politică.

In interiorul organizațiilor de partid pe atelier, pe 
schimb, ș.a.m.d., precum și în interiorul organizațiilor de 
bază care numără mai puțin de 100 membri și candidați 
de partid, pot fi create grupe de partid pe echipe, bri
găzi, agregate etc., care sînt conduse de un organizator 
de partid ales,

57. In întreprinderea sau instituția unde numărul mem
brilor și al candidaților de partid este mai mare de 300, 
se poate constitui un comitet pentru conducerea organi
zației de partid unice pe întreaga întreprindere sau 
instituție. In acest caz, organizațiilor de partid pe ateli
ere, schimburi, ș.a.m.d., li se acordă drepturi oe orga
nizații de bază.

Constituirea comitetelor de partid se face cu apro
barea C.C. al partidului pentru fiecare caz în parte.

58. Organizația de bază a partidului alege anual. în 
adunare generală, organul său executiv — biroul — 
care conduce întreaga muncă curentă a organizației de 
bază. Biroul organizației de bază se compune din cel 
mult 9 persoane.

In organizațiile de bază care numără mai puțin de 10 
membri de partid se alege un secretar al organizației 
de bază și un locțiitor al său.

In scopul creșterii și educării rapide a membrilor de 
partid in spiritul conducerii colective, se acordă organi
zațiilor de partid pe atelier, care au între 10—100 mem
bri de partid, dreptul de a alege un birou compus din 
3—5 persoane, iar acelor care au peste 100 membri de 
partid — un birou compus din 5—7 persoane.

Organizațiile de bază conduse de comitete de partid 
aleg comitetul în adunări generale sau conferințe. Comi
tetul se compune din cei mult 13 membri și 4 supleanți.

Biroul organizației de bază sau comitetul de partid 
aleg cite un secretar care trebuie să aibă un stagiu d< 
partid de cel puțin un an pentru birou și cel puțin doi 
ani pentru comitet.

Birourile și comitetele organizațiilor de bază se con
firmă de comitetul raional sau orășenesc al partidului 

In organizațiile de bază care au pînă la 300 membri 
de partid, munca de partid se duce de regulă de către 
activiști neeliberați de munca în producție.

(Continuare in pag. IIEa)
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59. Biroul sau comitetul organizației de bază prezintă 
cu regularitate dări de seamă asupra activității sale în 
fața adunării generale a organizației de bază. In adu
nările generale de partid, biroul raportează organizației 
asupra îndeplinirii hotărîrilor adunării generale pre
cedente.

60. Organizațiile de bază ale partidului leagă masele 
de muncitori, țărani muncitori și intelectuali cu orga
nele conducătoare ale partidului. Sarcinile organizației 
de bază sînt:

a) desfășoară munca de agitație și organizatorică în 
mase pentru înfăptuirea chemărilor și hotărîrilor parti
dului, asigură conducerea presei din întreprindere sau 
instituție (ziare de uzină, gazete de perete etc.);

b) duce munca politică pentru atragerea de noi mem
bri în partid și se ocupă de educarea lor comunistă;

c) organizează învățămîntul de partid al membrilor 
și candidaților de partid și controlează munca acestora 
pentru însușirea principiilor de bază ale niarxism-leni- 
nismului;

d) ține evidența tuturor membrilor și candidaților de 
partid din organizație și le repartizează sarcini con
crete, prin îndeplinirea cărora asigură rolul de condu
cător politic al organizației de partid în locul în care 
activează și conducerea permanentă a organizațiilor ob
ștești și sociale ale oamenilor muncii;

e) mobilizează masele din întreprinderi, stațiuni de 
mașini și tractoare, gospodării agricole de stat, gospo
dării agricole colective și întovărășiri, pentru îndepli
nirea planului de producție, întărirea disciplinei în mun
că și dezvoltarea întrecerii socialiste; mobilizează țără
nimea cu gospodărie mică și mijlocie la lupta pentru 
creșterea producției agricole și duce în rîndurile țărani
lor muncitori munca de convingere pentru unirea lor, 
pe baza liberului consimțămînt, în întovărășiri și gos
podării agricole colective;

f) se îngrijește zi de zi de ridicarea nivelului de trai 
material și cultural al celor ce muncesc, luptă împotriva 
delăsării și lipsei de spirit gospodăresc în administrația 
întreprinderilor, stațiunilor de mașini și tractoare, gos
podăriilor agricole de stat și gospodăriilor agricole co
lective. împotriva oricăror manifestări de birocratism;

g) educă membrii și candidații de partid, precum și 
pe ceilalți oameni ai muncii în spiritul vigilenței revo
luționare, al respectării stricte a secretului de partid și 
de stat, în spiritul luptei necruțătoare împotriva oricăror 
manifestări ale ideologiei burgheze, împotriva încercă
rilor dușmanului de clasă de a zădărnici construirea so
cialismului, împotriva sabotorilor, diversioniștilor și 
spionilor;

h) desfășoară critica și autocritica și educă membrii 
și candidiații de partid în spiritul atitudinii neînduple
cate față de lipsuri;

i) se îngrijește de educarea tineretului în spiritul 
ideologiei comuniste și al moralei proletare, în spiritul 
internaționalismului proletar și al dragostei față de pa
trie și popor, se îngrijește de ridicarea calificării profe
sionale a tineretului;

j) acordă sprijin comitetului raional, orășenesc, sec
ției politice în toată munca lor practică, participă activ 
la întreaga viață politică și economică a țării.

61. In vederea ridicării rolului organizațiilor de bază 
ale partidului din întreprinderile de producție și comerț, 
inclusiv stațiunile de mașini și tractoare, gospodării 
agricole de stat, gospodării agricole colective, și în ve
derea ridicării răspunderii lor pentru starea muncii în 
aceste unități, se acordă acestor organizații dreptul de 
control asupra activității administrației.

Organizațiile de partid din ministere, care din cauza 
condițiilor specifice de muncă ale instituțiilor de stat nu 
pot îndeplini funcții de control, sînt obligate să constate 
și să semnaleze lipsurile din munca ministerului, a 
instituției și a funcționarilor acestora, înaintînd obser
vațiile și propunerile lor Comitetului Central al Parti
dului Muncitoresc Romîn și conducătorului ministerului 
sau instituției respective.

Toți membrii de partid, lucrători ai aparatului cen
tral al unui minister sau al unei instituții, fac parte 
dintr-o organizație de partid unică pe întregul minister 
sau pe’ întreaga instituție.

Secretarii organizațiilor de bază din ministere și alte 
instituții centrale se confirmă de Comitetul Central al 
partidului.

VIII 
Partidul 

și Uniunea Tineretului Muncitor
62. Partidul desfășoară activitatea sa în rîndurile ti

neretului din R.P.R. prin Uniunea Tineretului Muncitor. 
U.T.M. este organizația unică revoluționară a tineretu
lui muncitor de la orașe și sate. Uniunea Tineretului 
Muncitor duce munca sub conducerea Partidului Mun
citoresc Romîn. Comitetul Central al Uniunii Tineretu
lui Muncitor — organul de conducere al Uniunii Tine
retului Muncitor — este subordonat Comitetului Central 
al Partidului Muncitoresc Romîn, comitetul regional al 
U.T.M. — comitetului regional al partidului, ș.a.m.d. 
Organizațiile de partied sînt obligate să asigure conduce

rea permanentă, îndrumarea continuă, sprijinul și con
trolul sistematic al organizațiilor U.T.M.

63. Membrii U.T.M.-ului care sînt membri sau candi
dați de partid ies din U.T.M. odată cu intrarea lor în 
partid, dacă nu ocupă posturi de conducere in organi
zațiile U.T.M.-iste.

64. U.T.M.-ul ajută partidul în educarea comunistă a 
tineretului, în mobilizarea lui la lupta întregului popor 
muncitor pentru întărirea regimului democrat-popular și 
construirea socialismului. U.T.M.-ul este principala re
zervă a partidului. Organizațiile U.T.M.-ului trebuie să 
militeze activ pentru traducerea în fapt a directivelor 
partidului în toate domeniile construcției socialiste, mai 
ales acolo unde nu există organizații de bază ale parti
dului.

65. Organizațiile U.T.M. au dreptul de a dezbate larg 
și de a pune. în fața organizațiilor de partid respective 
toate problemele muncii întreprinderii, stațiunii de ma
șini și tractoare, gospodăriei agricole de stat, gospodă
riei agricole colective, instituției etc. în vederea lichidă
rii lipsurilor din activitatea acestor unități și a acordării 
ajutorului pentru îmbunătățirea activității lor, pentru 
organizarea întrecerii socialiste și a campaniilor de 
masă.

IX
Organizațiile de partid 

din Forțele Armate ale R. P. R.
66. Munca de partid în. Forțele Armate ale R.P.R. este 

condusă de către Direcția Superioară Politică a Armatei, 
care lucrează cu drepturi de secție a C.C. al P.M.R.

Organizațiile de partid din Forțele Armate ale R.P.R. 
activează pe baza regulamentelor aprobate de C.C. al 
partidului.

67. Șefii direcțiilor politice ale regiunilor militare și 
ale comandamentelor de armă trebuie să aibă un stagiu 
de partid de cel puțin 5 ani, iar șefii secțiilor politice 
ale diviziilor și brigăzilor de cel puțin 3 ani.

68. Organele politice din Forțele Armate sînt obligate 
să țină o legătură strînsă cu organele locale de partid 
prin participarea permanentă a Conducătorilor lor la
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activitatea comitetelor de partid. Șefii organelor politice 
Sînt obligați să prezinte sistematic comitetelor locale ale 
partidului rapoarte asupra muncii politice în unitățile 
Forțelor Armate. .. ,

X
Grupele de partid din organizațiile 

iărâ de partid
69. In scopul înfăptuirii rolului conducător al parti

dului, al asigurării conducerii de către partid a organi
zațiilor de masă, în organele alese ale puterii de stat. 
— la toate congresele, consfătuirile și în organele alese 
ale organizațiilor sindicale, cooperatiste și ale celorlalte" 
organizații de masă, unde sînt cel puțin 3 membri de 
partid, se organizează grupe de partid. Sarcina acestor ■ 
grupe de partid este de a asigura creșterea influenței 
partidului și promovarea politicii sale în rîndurile celor 
fără de partid, de a întări disciplina de partid și de stat, 
de a lupta împotriva birocratismului, de a antrena ma
sele la lupta pentru realizarea sarcinilor trasate de 
partid, de a controla executarea de către aceste organi
zații a hotărîrilor partidului și guvernului. Pentru acti-. 
vitatea curentă grupa alege un secretar.

70. Grupele de partid se subordonează organelor de '• 
partid corespunzătoare ; Comitetului Central al partidă--' 
lui, comitetului regional, comitetului orășenesc sau ra
ional, In întreaga lor activitate, grupele de partid sînt 
obligate să se călăuzească după hotărîrile organelor con-, 
ducătoare de partid și să le aplice cu strictețe. Grupele1: 
de partid din organizațiile fără de partid raportează or
ganelor conducătoare de partid asupra activității lor. .

XI
Mijloacele bănești ale partidului
71. Mijloacele bănești ale partidului provin din coti

zațiile membrilor și candidaților de partid, din veniturile 
întreprinderilor partidului și din alte încasări.

72. Cotizațiile lunare pentru membrii și candidații de 
partid se stabilesc în felul următor:

200 lei plătesc 0,50 lei

1001 la 2000 „
2001 la 3000 „ 

de la 3000 lei în sus

>♦

»>

cotizație de intrare de 2% din venitul lunar pe care-1 au.

‘ S A L U TUL
adresat Comitetului Central al Partidului Muncitoresc Romîn 

și Consiliului de Miniștri al Republicii Populare Romîne 
de către cel de al II-lea Congres al cooperației de consum 

din Republica Populară Romînă
Delegații la cel de al II-lea Congres al cooperației de consum din 

Republica Populară Romînă au primit cu multă însuflețire salutul 
Comitetului Central al Partidului Muncitoresc Romîn și al Consiliu
lui de Miniștri adresat Congresului și exprimă. în numele milioanelor 
de cooperatori din țara noastră, Comitetului Contrai «1 Partidului 
Muncitoresc Romîn și Guvernului Republicii Populare Romîne, recu
noștință șt calde mulțumir' pentru îndrumările șt ajutorul permanent 
pe. care ni-1 acordă.

Cooperatorii din Republica Populară Romînă văd în Partidul Mun
citoresc Romîn organizatorul și conducătorul luptei poporului mun
citor pentru înflorirea scumpei noastre patrii și își afirmă hdtărîrea 
neclintită de a contribui din plin la traducerea în viață a hotărîrilor 
partidului ș’ guvernului pentru ridicarea nivelului de trai material 
și cultural al oamenilor muncii de la onașe și sate.

Cel de. al II-lea Congres al cooperației de consum, anallzînd mun
ca desfășurată de organizațiile cooperatiste, în lumina hotărîrilor 
pUrtarei C.C. al P.M.R. din august 1953 și a directivelor C.C. al 
P.M.R. cu privire la activitatea cooperației de consum, a scos la 
Iveală rezultatele pozitive obținute și în mod deosebit serioasele lip
suri ce mai dăinuie încă în activitatea cooperativelor și a stabilit 
«răsuri practice pentru îmbunătățirea grabnică a muncii și ridicarea 
activității organizațiilor cooperatiste la nivelul sarcinilor ce ne stau 
în față.

Sub îndrumarea înțeleaptă a Partidului Muncitoresc Romîn șl 
cu sprijinul prețios al Guvernului Republicii Populare Romîne, coo
perația de consum, valoriflcînd experiența pe care a dobîndlt-o în cei 
10 ani de la eliberare și folosind din plin prețioasele învățăminte ale 
cooperației sovietice, va dezvolta și mai mult activitatea milioanelor 
de cooperatori în scopul creșterii neîntrerupte a schimbului de mărfuri 
dintre oraș și sat, a.l întăririi alianței dintre clasa muncitoare și ță
rănimea muncitoare și al construirii socialismului în țara noastră.

Considerînd ca o sarcină de bază a cooperației educarea maselor 
țărănimii muncitoare în spiritul muncii în comun. Congresul asigură 
partidul și guvernul că organizațiile cooperatiste vor sprijini cu toată 
puterea inițiativele țăranilor muncitori d'e a se organiza, potrivit cu 
specificul fiecărei regiuni, în felurite forme Simple de cooperare de 
producție, în Vederea creșterii producției agricole.

Pentru a satisface cu mărfurile necesare cerințele mereu crescîn- 
de ale țărănimii muncitoare, ale muncitorilor din gospodării agricole 
de stat și din S.M.T.-uri, ale membrilor gospodăriilor agricole colec
tive și întovărășirilor agricole, ale intelectualității satelor, ne luăm 
angajamentul să depunem toate efortur'le pentru a îmbunătăți per
manent comerțul la sate, prin aprovizionarea neîntreruptă a coopera
tivelor, îndeosebi cu mărfuri de cerință zilnică, cu unelte agricole, cu 
îngrășăminte chimice și materiale de construcție, prin dezvoltarea 
rețelei de desfacere, precum și prin deservirea atentă a consumato
rilor ; vom acorda o atenție, sporită studierii cererii de consum a 
populației, în vederea îmbunătățirii calității produselor, lărgirii sorti
mentelor de mărfuri specifice satului și antrenării în circuitul coope

ratist a mărfurilor de producție locală ; vom lărgi desfacerea ziarelor, 
broșurilor, cărților, manualelor școlare, rechiz'telor, pentru a con
tribui la ridicarea nivelului cultural al oamenilor muncii.

In vederea îmbunătățirii aprovizionării oamenilor muticii de la 
orașe cu produse agro-alimentare și a industriei socialiste cu materii 
prime agricole, ne luăm angajamentul să sporim continuu cantitățile 
de produse agricole achiziționate, prin folosirea cu mai multă price
pere a pîrghiilor economice de cointeresare a producătorilor — con
tractările și comerțul de întîmpin.are — și prin desfășurarea unei 
largi munci politice de lămurire a țărănimii muncitoare spre a-și 
valorifica surplusul de produse agricole prin cooperative.

Pentru sporirea oantităților de mărfuri destinate aprovizionării 
camen'lor munci'', organizațiile cooperatiste vor dezvolta producția 
proprie de bunuri de larg consum pe bază de materii prime din 
resurse locale, acordînd o atenție deosebită sporirii sortimentelor 
ș; tmbunătățir‘i calități' acestora.

Congresul asigură Com'tetul Central al Partidului Muncitoresc 
Romîn și Consiliul de Miniștri al Republicii Populare Romîne că 
organizațiile cooperatiste vor aplica hotărîrile partidtilu1 și guver
nului cu privire la activitatea cooperației, vor lupta cu fermitate pen
tru întărirea disciplinei de stat, pentru respectarea riguroasă a pre
vederilor statutului, a principiilor democrației cooperatiste, vor în
lătura din munca lor metodele de conducere cancelarist-birocratice, 
antrenînd masele de cooperator' în activitatea și controlul muncii 
cooperativelor, vor educa cadrele din cooperație în spiritul grijii față 
de avutul obștesc și el devotamentului nețărmurit față de poporul 
muncitor.

Ne luăm angajamentul să întărim cooperativele sătești — veriga 
principală în sistemul cooperației — pentru a deveni centre puternice 
economice, capabile să îndeplinească sarcinile ce ne revin în îm
bunătățirea schimbului de mărfuri d'ntre oraș șl sat. Totodată vom 
mări eforturile pentru întărirea legăturilor noastre cu orga
nizațiile cooperatiste din alte țări, contribuind la lărgirea relațiilor 
economice și comerciale între state, la întărirea prieteniei între 
popoare, la apărarea păcii.

In numele cooperatorilor dm patria noastră, cel de al II-lea Con
gres al cooperației de consum asigură Cormtetul Central al Parti
dului Munc'toresc Romîn și Cons'liul de M'H'ștri al Republicii Popu
lare Romîne că organizațiile, cooperatorii și lucrătorii dm cooperația 
de consum din Republica Populară Romînă vor îndeplini cu cinste 
sarcin’le de mare răspundere ce le-eu fost încredințate și vor ajuta 
și mai act'v partidul șl guvernul în r'dioarea nivelului de trai ma
terial și cultural ai oamenilor muncii, în lupta pentru construirea 
socialismului în patria noastră.

— Trăiască Partidul Muncitoresc Romîn, Inspiratorul și organiza
torul victoriilor poporului nostru 1

— Trăiască Guvernul Republicii Populare Romîne I
— Trăiască scumpa noastră patrie, Republioa Populară Romînă I

încheierea lucrărilor celui de al doilea Congres al cooperației 
de consum din R. P. R.

Cel de al II-lea Congres al cooperației de 
consum din R.P.R. și-a încheiat luni lucrările,

La ședințele din ultima zi a Congresului eu 
participat tovarășii: Gh. Apostol, Al. 
Moghloroș, Miron Cohstantinescu, P. Bor’lă, 
I. FiazekiaȘ, membri ai guvernului, conducător1 
ei instituțiilor economice centrale.

Ședințele Congresulu' au fost prezidate de 
tov. C. FJloreanu, vicepreședinte al Centro- 
coop-ulu'.

La al doilea punct de pe ordinea de zi, tov. 
Mo’Sto Drago mir a prezentat raportul asupra 
modificărilor în statutul Uniunii centrale a 
cooperativelor de consum.

La discuți'le pe marginea acestui raport au 
luat'cuvîntul Valentin Cfomîrtan, membru în 
conducerea Uniunii regionale București, Ioan 
Ariton, președintele Uniunii regionale Ploești,

Gheorghe Mărieș, vicepreședinte al Un'uni.i 
regionale Oradea, loan Ianulic, președintele 
Uniunii regionale Timișoara, loan Lumovici, 
președintele Uniunii raionale Sînnicolaul 
Mare, Ștefan Bîrsan, președintele' Uniunii 
regionale București șl Iosif Stoioa, președin
tele Uniunii regionale Cluj.

Delegații au adoptat apoi în unanimitate 
rezoluția celui de al II-lea Congres al coope. 
rației de consum din R.P.R., oare trasează 
sarcinile cooperației în domeniul muncii orga
nizatorice, circulație' mărfurilor, achizițiilor și 
contractărilor, producției bunurilor de larg 
consum, ș.a.

Congresul a ales apoi, prin vot secret, pe 
președintele Comitetului executiv al Centro- 
coop-ului, pe membri' și membri' supleanți al 
Consil'ulu' General, pe președintele, membrii 
ș‘ membrii supleanți al Comisiei de revizie.

In numele noului Consiliu al Centro- 
coop-ului, tov. C. Mateescu, președintele 
Comitetului executiv al CentrOcoop-ului, a 
mulțumit delegaților la Congres pentru încre
derea acordată.

Tov. C. Mateescu a dat apoi citire salutului 
adresat Comitetului Central al Partidului 
Muncitoresc Romîn ș' Consiliului de Miniștri 
al R.P.R. de către cel de al II-lea Congres al 
cooperației de consum.

Salutul a fost adoptat în unanimitate de 
participanții la Congres, prilejuind o puter
nică man'festație de dragoste și atașament 
față de partid și guvern.

Cu aceasta, lucrările celui de el II-lea Con
gres al cooperației de consum au luat sfîrșit.

(Agerpres)

In cinstea celei de a zecea aniversări 
a eliberării patriei noastre

Angajamentele sînt traduse în viață
Muncitorii și tehnicienii 

Combinatului siderurgic „Gh. 
Gheorghiu-Dej“ din Hunedoa
ra au îndepl'nit și depășit an
gajamentele luate în c'nstea 
zilei de 23 August.

De la 1 august taminatorii 
dau laminate in conlul zilei 
de 23 August, depășindu-și 
astfel angajamentul luat. In 
luna iulie, ei au redus consu
mul de combustibil cu 4,1 la 
sută, iar ccl de energie elec
trică cu 4,4 la sută.

In întrecerea socialistă și

oțelari' combinatului au obți
nut succese de seamă. încă 
de la 1 august ei produceau 
oțel în contul zilei de 6 au
gust. Secția producătoare de 
bunuri de larg consum din ca
drul combinatului siderurgic 
a livrat în luna iulie pentru 
agricultură, 46.877 de grape, 
tîrnăcoape șl lop-eți, precum 
și 76,5 tone șine de căruță.

O deosebită atenție o acor
dă conducerea combinatului 
îndeplinirii angajamentelor 
luate în vederea îmbunătățirii 
condițiilor de viață ale mun

citorilor. In acest scop, pentru 
siderurgiștii hunedoreni a fost 
amenajată și dată. în folosință 
o oasă de odihnă la Geoagiu. 
'ar pentru copiii acestora ta
băra de vară de la Poeni. 
Pentru a asigura o cit mai 
bună aprovizionare muncito
rilor din combinat au fost 
puse la dispoziția lor în ulti
mul timp prin gospodăr'a a- 
nexă de la Mintia 3.000 de pui 
de găină și peste 6 vagoane 
de legume și zarzavaturi.

(Agerpres)

La aria colectiviștilor 
din Dragalina

Cu ajutorul fruntașilor în întrecere
IAȘI (de la corespondentul 

nostru). Angajamentele pe 
care filatorii și țesătorii de la 
întreprinderea „Țesătura" din 
lași le-au luat în cinstea zi
lei de 23 August sînt înde
plinite cu succes. Pînă acum 
muncitorii de la filatură au 
dat peste plan peste 20.000 kg. 
de fire, iar cei de la țcsălorie 
peste 15.000 m. de pînză.

Succesele obținute se dato
rase în bună parte organizării

temeinice a muncii precum și 
măsurilor luate de conducerea 
întreprinderii pentru sprijini
rea inițiativelor pornite din 
masa muncitorilor. In această 
privință trebuie subliniat spri
jinul pe oare îl dau muncitorii 
fruntași celor ce nu-și reali
zează normele. La țesător'e, 
de pildă, muncitorii fruntași 
ajută îndeaproape pe cei ră
mași în urmă pentru a-și rea

liza normele. Datorită ajuto
rului pe care l-au primit de la 
țesătoarele fruntașe Antoneta 
Ochiană, Ioana Rusu, Elena 
Mânu și altele, o serie de țe
sătoare printre care Victoria 
Marin, Eugenia Gafița, Ana 
Ciuboteanu, Parasch'va Pa- 
honțu, Mar'a Ciocan și altele 
— care înainte nu își îndepli
neau normele, au ajuns acum 
să depășească zilnic normele 
cu cîte 10—15 procente.

Pe un drumeag care străbate cim-- 
pul, plăvanii trag din greu povara. ‘ 
După aceste care am găsit șl drumul “ 
care duce la arie. Carele, pline vîrf cu 
boabele aurii de griu, nu puteau veni A 
din altă parte declt dinspre arie.

După citcva sute de metri de drum, ' 
duduitul tractorului și căpițele înalte 
de paie indicau aria căutată. La aria ‘ 
colectiviștilor din Dragalina se lucra din’"" 
plin. Unul după altul, carele aduceau '" 
de pe cîmp snopii aurii. De pe cele 
210 hectare însămîn(ate cu grîu, mem-" ’ 
brii gospodăriei colective „9 Mal" din 
Dragalina au strîns și in acest an rod 
bogat. Pe cele 40 de hectare tnsămln- ’ 
tale în cruce producția la hectar a de
pășit 1200 kilograme de griu.

Sus pe batoze frații Dușcă abia mat 
prididesc cu vîrltul snopilor desfăcufi 
in toba batozei.

Jos, unde boabele de griu curg — 
șuvoi neîntrerupt — au sosii alte caret 
la încărcat. Fiecare sac cu griu este 
bine cîntărit. In carnetul său, brigadie
rul Nicolae lonifă a însemnat încă 1000 . 
de kilograme de grîu. Soarele este încă ' 
sus și carnetul brigadierului arată 10.000 ' 
de kilograme grîu treierat intr-o zi. ’ .

Pe drum alte care încărcate cu grîu 
se îndreptau de la arie spre baza de 
recepție din Ciulnifa. Colectiviștii diri1 
Dragalina își achită mai intîi datoria " 
către stat. \

Produse de larg consum ale industriei locale
ORAȘUL STALIN. - In

dustria locală din regiunea 
Stalin aduce o contribuție în
semnată la buna aprovizio
nare cu produse de larg con
sum a oamenilor muncii. Nu. 
mai în lun.a iulie muncitorii 
și tehnicienii din întreprin
derile de interes' local, antre
nați în întrecere socialistă în 
cinstea zilei de 23 August, au 
reușit să dea peste plan 304 
mese de sufragerie, 27 de

paturi, 1.180 de taburete și 
scaune, 81 costume bărbă
tești, 147 confecții de damă 
din lină, 488 costume de bum
bac pentru femei și 505 ro
chițe și costumașe pentru co- 
Pți- . .

In aceeași perioadă, munci
torii din secțiile alimentare 
au dat ipeste plan 2.374 kg. 
preparate de carne, 5.600 1. 
limonadă, tar cei din secțiile

metalurgice au dat peste plan 
153 kg. articole de menaj. In 
anul acesta, colectivele în
treprinderilor de interes local 
din regiunea Stalm au produs 
40 articole noi printre oare 
dormitoare populare, bucătă
rii, sufragerii, sobe de gătit, 
costumașe de lînă pentru co
pii, confecții de lînă pentru 
bărbați și femei, etc.

(Agerpres)

Conserve peste plan
Colectivul de muncitori, 

tehnicieni și ingineri de la 
fabrica de conserve „Grivița“ 
din Gapitală, întîmipină cea 
de a 10-a aniversare a elibe
rării patriei noastre cu tot 
ma' multe realizări în pro
ducție.

încă de ta începutul sezo
nului s-au luat o serie de 
măsuri tehnico-organizatorice 
menite să asigure obținerea 
une' producții sporite. Prin
tre altele s-au construit din 
rezerve interne o mașină de 
spălat borcane șl o mașmă 
automată pentru tăiatul vi
nete lor.

Față de anul 1953, planul 
de producție pe anul 1954 la 
conserve de legume a cres
cut cu 32,2 1a sută, far ta 
fructe cu 73 la sută, fn cins
tea lui 23 August,' mun
citorii întreprinderii au dat. 
peste plan mai mult de 68 tone 
conserve de legume, fructe și 
paste tomate, in fruntea în
trecerii socialiste în această 
perioadă s-a s'tuat echipa 
condusă de Florica Marcovici, 
care șita depășit angajamen
tul luat cu 36 la sută și co
lectivul secției fructe, în frun
te cu muncitoarea Aurelia 
Opri».

Pentru a asigura produse 
de calitate superioară munci, 
torii au dat o largă extin
dere inițiativei fruntașei în 
întrecerea socialistă Victoria 
Doroftel. In același scop au 
fost organizate 4 brigăzi pen
tru intensificarea controlului 
pe faze de fabricație. In urma 
acestor măsuri Calitatea pro
duselor s-a îmbunătățit sim
țitor.

O atenție deosebită a fost 
dată și valorificării deșeuri
lor, acțiune oare a adus 
treprinderii o economie în va
loare de 43.000 lei.

(Agerpres)

★ 
aruncătură 
arie, tot a

Numai la o 
zărește o altă 
din Dragalina. Zor mare 
la treieratul mazărei.

La această arie lucrează unul din 
cei mai bătrini membri ai colectivei. 
Alexandru Goicea a trecut de 67 de ani. 
Dar tniinile nu-i stau o clipită. Lucrea
ză neobosit la rind cu cei mai tineri.

înainte de a pleca spre sediul colec-_ 
tivei, cu cărufa încărcată cu mazărea 
treierată, Ion Șerbu mai zăbovește pe..,, 
Ungă batoză. Ii este greu să se despar
tă de clocotul muncii de aci de la arie 
și mai ales de fiul său, tractoristul. 
Nici el nu știe cum s-a făcut că tatăl 
și fiul s-au Intllnlt la aceeași arie. Acum 
îi este mai mare dragul să se uite cum 
lucrează flăcăul lui. Și pe bună drep- . 
late colectivistul Ipn Șerbu este mindru'. .. 
de fiul său, Ștefan. încă de astă pri
măvară, di^ tolul campaniei de tnsămln- 
jări, Ștefan este tractoristul fruntaș al 
S.M.T. Ciulnifa. Tractorul lui este în
grijit ca la nimeni altul. Din iarnă și 
pină acum, KD-ul pe care lucrează Ște
fan Șerbu n-a avut nevoie de nici o re- ' 
parație. Sigur de mașina pe care o ml-°r' 
nuiește. Ștefan Șerbu dă o mină de a- " 
jutor șl la treierat. Neobosit el ridică 
pe batoză furcoaie mari de mazăre.

Vrind parcă să mai domolească ela
nul flăcăului, tătine-su ii strigă din 
capul cărufei: „la cite mai puțin, măi' ' 
Ștefane! Nu așa"... Ștefan îi dă însă ’ 
zor mai departe.

Pe înserat, colectiviștii din Dragalina ’ 
au terminat cu treieratul mazărei. 50.000 
de kilograme mazăre boabe, attt au re
coltat anul acesta Muncă bună, roa
de bogate. FR KLINGER

de piatră se 
colectiviștilor 
este și aici,
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Puternicul ecou internațional al declarației Guvernului Sovietic
VARȘOVIA 9 (Agerpres). — TASS trans

mite declarația guvernului Republicii Populare 
Polone în problema securității colective în 
Europa.

Guvernul Republicii Populare Polone, se spu
ne în declarație, sprijină fierbinte inițiativa 
guvernului U.R.S.S., exprimată în nota din 
24 iulie a. c. în problema convocării unei con. 
ferințe cu participarea tuturor statelor euro
pene și a Statelor Unite ale Americi’, precum 
și a unui observator din partea Republicii 
Populare Chineze, în scopul unui schimb de 
păreri cu. privire la crearea unui sistem de 
securitate colectivă în Europa. Această iniția
tivă corespunde, fără doar și poate, interese, 
lor păcii în Europa, de care sînt indisolubil 
legate securitatea Poloniei și posibilitatea 
dezvoltării. ei pașnice pe viitor,
.Guvernul Republicii Populare Polone consi

deră că nu există și nu pot exista greutăț' 
care să nu poată fi înlăturate pentru a pre- 
tțitîmp’na reînvierea militarismului german șl 
primejdia unui nou războ1 în Europa și declară 
totodată că este gata să part’cipe la conferința 
propusă de guvernul U.R.S.S.

Totodată, guvernuj Republicii Populare Po. 
lone sprijină în întregime inițiativa guvernului 
sovietic din 4 august a.c. în problema une' 
întilniri încă în cursul lunii acesteia sau a 
lun’i septembrie între reprezentanții U.R.S.S.. 
Franței, Marii Btitanii și S.U.A. cu scopul de 
a pregăti, conferința statelor europene consa
crată securității colect've în Europa, precum ș’ 
de a continua discutarea problemei germane.

★
PRAGA 8 (Agerpres). .— Declarația guver

nului sovietic cu privire la convocarea unei 
conferi-nțe a celor patru puteri a fost primită 
cu cel mai viu interes de Întreaga presă și j- 
pinie publică cehoslovacă. Aprobînd cu căl
dură ideea convocării unei asemenea conferin
țe, ziarul „Rude Pravo" scrie într-un articol 
redacțional :

Poporul nostru, care este direct interesat 
ca în Europa să fie creat un sistem de secu
ritate colectivă, salută inițiativa guvernului 
sovietic cu privire la convocarea unei confe

rințe a miniștrilor afacerilor externe ai ce
lor patru puteri. El vede în această inițiativă,” 
în primul ri.nd, năzuința Uniunii Sovietice de 
a face totul pentru rezolvarea cît mai grab
nică a tuturor problemelor europene, pentru 
slăbirea încordării internaționale și întărirea 
păcii în întreaga lume,

★
BUDAPESTA 9 (Agerpres). — Ziarul „Sza- 

bad Nep" a publicat un articol de fond con
sacrat propunerii guvernului sovietic cu pri
vire la crearea unui sistem de securitate co
lectivă în Europa.

Cauza securității europene, scrie ziarul, 
este un *ot indivizibil. Nu există în mod se
parat o securitate „răsăriteană” și alta „apu
seană'*, așa cum nu există securitate ..nor
dică” sau „sudică”. Calea propusă de Uniu
nea Sovietică este simplă și precisă — o 
Germanie neutră, un pact de neagresiune în
tre toate țările Europei, relații comerciale 
pașnice. Nimeni nu poate nega că această 1- 
nițiativă istorică, care pune într-un fel nou 
problema securității Europei și indică ieșirea 
din Situația confuză existentă în prezent, răs
punde deopotrivă intereselor Răsăritului și 
Apusului.

★
BERLIN 8 (Agerpres). — Declarația guver

nului sovietic d’n 4 august este principalul o- 
b ect al comentariilor presei vest-germane de 
diferite orientări. In presă sînt publicate mate
riale în sprijinul ideei tratativelor, care își 
găsește o largă aprobare în întreaga lume șl 
tn special în rîndul poporului german.

„Inițiativa Moscovei, scrie ziarul „Neue 
Ruhrzeitung”. nu a fost neașteptată. După în
cheierea conferinței de la Geneva, problema 
europeană este la ordinea zilei. In capitalele 
lumii occidentale se știe că Uniunea Sovieti
că dorește să discute și să rezolve proble
mele europene, printre care și problema uni
ficării Germaniei, numai în legătură cu o 
problemă mult mai importantă pentru ea, și 
anume problema securității europene". Zia
rul își exprimă speranța că Occidentul nu va 
respinge propunerea privitoare la convocarea

unei conferințe pentru problemele europene 
și sub influența Genevei va răspunde „da‘‘, 
■chiar dacă va păstra o oarecare rezervă.

Ziarul „Suddeutsche Zeitung" consideră că 
respingerea propunerii sovietice ar fi un pas 
„riscant".

Ziarul „Westphălische Rundschau" întrea
bă : „Pentru ce Răsăritul și Apusul, după ce 
au încheiat la Geneva un acord asupra unei 
probleme atît de controversate ca problema 
indochineză, nu pot să facă același lucru 
în privința Germaniei ? Noi nu trebuie sa 
respingem dinainte propunerea sovietică... 
Pentru noi, germanii, lucrul principal constă 
în restabilirea unității țării. Dacă o nouă 
conferință, care după succesul de la Geneva 
ar avea fără îndoială premize mai favorabile, 
ar putea să contribuie la aceasta, atunci tre
buie să acceptăm conferința'*.

Buletinul de informații al partidului so
cial-democrat este de părere că nota guver
nului sovietic dip 24 iulie conține „puncte de 
plecare care dau speranțe de reușită”. ..Ar fi 
cu totul nejust, scrie buletinul, să se renunțe 
din capul locului la folosirea pos’bil.tăților 
existente*'.

★
STOCKHOLM 8 (Agerpres). — Comentînd 

declarația guvernului sovietic adresată guve:- 
nelor Franței, Marii Britanii și S.U.A., în care 
se propune convocarea unei conferințe a celor 
patru puteri in vederea pregătirii conferinței 
în problemele securității colective în Europa, 
ziarul „Svenska Dagbladet", într-o știre a co
respondentului său din New York subliniază 
„neliniștea existentă îa Washington" în legă
tură cu declarația guvernului sovietic.

„Primirea extrem de rece cu care cercurile 
oficiale din Washington au întîmpinat noile 
propuneri ale Uniunii Sovietice cu privire ia 
conferința marilor puteri tn problema securi
tății europene, nu poate ascunde neliniștea — 
subliniază corespondentul — pe care ele o în
cearcă temîndu-se de influența pe care o poate 
avea declarația rusă asupra opiniei publice 
din Europa occidentală și mai ales asupra 
Franței".

In legătură cu actele samavolnice 
ale autorităților chiliene 

împotriva scriitorului 
Ilya Ehrenburg

MOSCOVA 9 (Agerpres). — După cum re
latează ziarul ,,Pravda", în legătură cu ac
tele samavolnice ale autorităților chiliene îm
potriva scriitorului Ehrenburg, delegația de 
fruntași a’ vieții publice și culturale din Chile, 
în frunte cu Salvador Allende, vicepreședinte 
al senatului din Chile, care vizitează U.R.S.S. 
in urma invitației V.O.K.S.-ului, a dat spre 
publicare în presă următoarea declarație:

Delegația chiliană care se află in U.R.S.S. 
este surprmsă de tratamentul neobișnuit a- 
plioat scriitorului sovietic Ilya Ehrenburg, 
care a sosit în Chile pentru a remite lui Pablo 
Neruda Premiul Internațional Stalin pentru 
pace.
. Noi, membrii delegației chiliene, regretăm 
acest fapt oare este în opoziție cu at’tudinea 
cordială și respectul manifestat în U.R.S.S. 
față de delegația noastră. Nu ne rămîne alt
ceva decît să declarăm că no’, chilienii, res
pingem și condamnăm asemenea acțiuni și 
sintem convinși că nimeni și nimic nu va pu
tea împiedica prietenia popoarelor care luptă 
pentru pace.

Ne-ara și exprimat protestul în această pri
vință in următoarea telegramă adresată dom
nului ministru al Afacerilor Interne din 
Ciule :

„Ministrului Afacerilor Interne, Santiago, 
Chile.

In numele delegației chiFene aflate în 
U.R.S.S., îmi exprim uim’rea și protestez cu 
indignare împotriva tratamentului aplicat 
scriitorului Ilya Ehrenburg. Un asemenea tra
tament este in opoziție cu atenția ce nl s-a 
acordat în U.R.S.S. Dar asemenea acțiuni nu 
vor infringe voința popoarelor care s-au un’t 
în calea spre pace și libertate — Salvador 
Allende".

TELEGRAMĂ
Către

EUGEN DENNIS
Penitenciarul Federal Atlanta Georgia

5. U. A.

Cu ocazia celei de a 50-a aniversări a zi Iei dvs. de naștere, C.C. al P.M.R. vă felicită 
călduros și vă urează sănătate și ani mulți de muncă rodnică, pentru cauza clasei munci
toare americane. • j ; ,

Sîntem încredințați că activitatea forțe lor progresiste din Statele Unite va duce la 
eliberarea dvs. ca și a celorlalți patrioți care luptă împotriva legii Smith și a ceiorlake 
legi cu caracter fascist, pentru restabilirea libertăților democratice in țara dvs, pentru 
bunăstarea poporului american, pentru pace și relații de prietenie cu celelalte popoare.

COMITETUL CENTRAL
AL PARTIDULUI MUNCITORESC ROMIN

*
NEW YORK 9 (Agerpres). — După cum a- 

nunță ziarele, la 10 august, Eugen Dennis, se. 
cre^arul general al Partidului Comunist din 
S.U.A., împlinește 50 de ani. In acest an pen
tru a cincea oară Eugen Dennis își sărbă. 
torește aniversarea în regimul de cruntă te
roare al închisorilor americane.

Refer’ndu-se la condițiile în care este de. 
ținut fruntașul comunist american, ziarul 
„L’Humanite" scrie că acesta are mal puține 
drepturi decît cel din urmă dintre criminalii

*
și borfașii care sînt înch’ș! împreună cu el. 
Leoturile, scrisul. îi sînt strict supravegheate 
iar vizitele din afară interzise. Grav bolnavi 
în urma regimului de închisoare, lui Dennis 1 
se refuză asistența și îngrijirile medicale cele 
mai elementare.

Cu ocazia celei de a 50-a aniversări a Iul 
Dennis, reprezentanții opiniei publ’ce mon
diale și muncitorii americani cer prin scr’sor', 
telegrame, petiții, eliberarea lu' și a tuturor 
deținuților politici din ■ înch'sorile americane.

Deschiderea Sesiunii Consiliului F. M. T. D.

Deputatul gaullist Soustelle demască primejdia „comunității europene44
PARIS 9 (Agerpres). — După cum transmite 

agenția France Presse, deputatul de dreapta 
Jacques Soustelle (fost gaullist) a publicat un 
articol în buletinul editat de centrul național 
al republicanilor sociali. In articol se spune 
printre altele: „A înarma Germania atît timp 
cît n-au fost folosite pe deplin toate posibili
tățile pentru a obține slăbirea încordării. în
seamnă a accentua în mod serios încordarea.

Acest lucru înseamnă ca printr-o hotărîre 're
vocabilă să se dezlănțuie cursa înarmărilor. 
Acest lucru înseamnă a accepta un conflict 
mondial".

Jacques Soustelle consideră că tn aceste 
condiții adepții „comunității europene" vor 
recurge la o manevră, propunînd parlamen
tului o „soluție" care să prevadă înarmarea 
Germaniei. Iar cînd această „soluție" va li 
respinsă, scrie Soustelle, partidul M.R.P. și

complicii lui vor exclama : „Vedeți dumnea
voastră... nu există altă soluție... de aceea 
este necesar să acceptăm tratatul cu privire 
la comunitatea europeană !“

„Eu consider că este indicat de a se atrage 
chiar de pe acum atenția asupra acestei gra
ve primejdii — declară Soustelle. Este nece
sar în primul rîrid să respingem documentul 
îngrozitor" (adică tratatul cu privire la „co
munitatea defensivă europeană" — N.R.).

Evenimentele 
din Africa de nord 

Declarația Biroului Politic 
al Partidului Comunist din Tunisia
PARIS 8 (Agerpres). — Ziarul „L'Huma- 

nite" publică declarația Biroului Politic al 
Partidului Comun’st din Tunisia în legătură cu 
problema acordării autonomiei interne de 
către Franța.

„Recunoașterea și proclamarea autonomiei 
interne a țării noastre de către guvernul fran
cez, se arată în declarație, au fost salutate 
de către po-porul nostru ca un pas important 
6pre independență națională și spre stabilirea 
unor relați1 no| înh'e Franța și Tunisia”.

„Dar tratativele, se spune mai departe în 
declarație, nu pot duce la nici un rezultat decît 
dacă' toate măsurile repres’ve vor fi anulate 
printr-o amn'stie generală a tuturor condam- 
naților politici, pr’n încetarea tuturor urmă
ririlor în curs, înlăturarea tuturor măsurilor 
de restrîngere a libertăților conducătorilor 
Mișcării naționale și a patrioț’lor, prin înce
tarea stării de asediu și restabilirea tuturor 
libertăților publ’ce și Individuale și prin rean. 
gajarea tuturor muncitorilor concediați din 
cauza activității lor patriotice . Pentru acest 
motiv trebuie să înceteze în același timp tri
miterile masive de trupe a căror prezență nu 
contribuie cîtuși de puțin la crearea atmos
ferei necesară pentru tratative pe picior de 
egalitate și care, dimpotrivă, nu pot decît pro. 
voca îndoieli asupra voinței reale a guvernu. 
iui francez. De asemenea tratativele nu pot 
începe cu succes decît dacă se bazează pe re
vendicările care au întrunit unanimitatea 
poporului tunisian : adunarea națională tuni- 
s'ană aleasă prin vot universal, direct, egal și 
secret; guvern tunisian omogen, răspunzător 
tn fața acestei adunări ; administrație tuni
siană pentru tunisieni. Aceste tratative trebu'e 
începute cu toți reprezentanții tuturor tendin- 
țel’or Mișcării naționale, cu reprezentanții tu
turor part'delor și organizațiilor naționale, 
fără nici o excepție șl, mal ales, cu reprezen
tanții clasei muncitoare ale cărei interese sînt 
nedespărțite de acelea ale întregului popor Și 
care are dreptul să aștepte încetarea politici* 
de mizer’e, de salarii minime și de șomaj”.

Agravarea situației în Maroc
PARIS 9 (Agerpres). — După cum reiese din 

știrile apărute în presa franceză, în ultimele 
zile situația din Maroc s-a agravat extrem de 
mult. La 7 august, în orașul Port-Lyautey 
(nordul țării) s-au produs ciocniri sîngeroa- 
se între trupe și poliție, pe de o parte, și 
populația locală pe de altă parte. Ciocnirile 
au fost provocate de poliție care a încercat 
prin forță să silească pe comercianți să-și 
deschidă magazinele închise în semn de pro
test împotriva politicii autorităților coloniale 
frapeeze. Mulțimea a aruncat cu pietre.în po
lițiști. In urma încăierării au fost ucise 11 
persoane și rănite peste 50.

La Azru (ta sud de Meknes) poliția a orga
nizat o razie și a arestat 200 de marocani. La 
Casablanca, în urma ciocnirilor, au fost ucise 
două: persoane și rănite alte pattu ; în oraș 
au fost masate importante detașamen'e de 
trupe și de poliție, precum și mașini blin
date.

După cum anunță ziarul „France-Soir", par
tidul naționalist marocan „Istiqlal" a lansat 
o chemare la grevă generală pe timp de o 
săptămînă. 80 la sută d’n funcționarii par
cului de autobuse din Casablanca n-au 
ieșit la lucru.

După cum reiese din știrile apărute ’n pre
să, autoritățile masează în marile centre deta
șamente militare ale acelor triburi ai căror 
șeici sprijină pe francezi.

Liga arabă sezisează O.N.U. 
asupra problemei marocane

CAIRO 9 (Agerpres). — Secretariatul Ligii 
arabe a adresat secretarului general al Orga
nizației Națiunilor Unite o notă tn care arată 
că situația actuală din Maroc consti'uie o a- 
menințare la adresa păcii, sublin’ind că „for
țele franceze din acest protectorat acționează 
în contradicție cu prevederile Cartei O.N.U. 
„cu privire la drepturile omului". Liga arabă 
— se spune în notă — cere intervenția ur
gentă a Organizației Națiunilor Unite pentru 
a se pune capăt acestei situații.

Aplicarea acordului de armistițiu în Indochina
PEKIN 8 (Agerpres) — Agenția Vietname

ză de Informații transmite comunicatul din
6 august al Ministerului Apărării Naționale al 
guvernului de rezistență din Patet-Lao și al 
comandamentului militar al detașamentelor 
de voluntari vietnamezi din Laos, în legătură 
cu încetarea focului în Patet-Lao.

Iată textul comunicatului :
„In vederea realizării prevederilor acordu

lui de armistițiu semnat la conferința de la 
Geneva, au fost mobilizate toate mijloacele 
de comunicație pentru aducerea la cunoștință 
a ordinului de încetare a focului dat de Mi
nisterul Apărării Naționale al guvernului de 
rezistență din Patet-Lao și de comandamentul 
militar al detașamentelor de voluntari viet
namezi din Laos.

Cu începere dm ziua de 6 august 1954, orele
7 a.m., toate unitățile combatante ale arma
tei populare de eliberare din Patet-Lao, inclu
siv trupele armatei regulate și locale, unită
țile de miliție, detașamentele de partizani și

detașamentele de voluntari vietnamezi au în
cetat focul pe toate fronturile de luptă dig 
Laos".

★
PEKIN 9 (Agerpres). — China Nouă trans

mite : Agenția Vietnameză de Informații 
anunță că la 7 august, o delegație comună a 
reprezentanților înaltelor comandamente al 
armatei populare de eliberare din Patet-Lao 
și al Armatei Populare Vietnameze au plecat 
pe calea aerului de la Tung Jia spre nordul 
Laosului.

Delegația, compusă din 45 de persoane, a 
plecat în nordul Laosului pentru a conferi cu 
reprezentanții forțelor armate franceze din 
Laos și ai forțelor armate ale regatului Laos. 
Delegații vor discuta modalitățile de aplicare 
a acordului pentru încetarea ostilităților în 
Laos, chestiunea instituiri' unei comisii mixie 
de armistițiu în Laos și a unei delegații mii1- 
tare care să transmită în diferite regiuni or
dinul de încetare a focului.

Planurile cercurilor agresive americane 
întîmpină rezistența țărilor Asiei de sud-est 
Indonezia și Birmania refuză să participe la conferința 

inițiată de S. U. A.
DJAKARTA 9 (Agerpres). — După cum 

anunță agenția Antara, guvernul tndonez'an 
a declarat în mod oficial că Indonezia nu va 
participa la blocul militar proiectat de pu
terile occidentale tn As'a de sud-est.

★
PEKIN 9 (Agerpres). — China Nouă trans

mite : Potrivit unei știri transmisă din Co
lombo, de agenția Reuter, U Nu. primul mi
nistru al Birmaniei, a adresat o telegramă 
primului ministru al Ceylonului, John Kote- 
lawala, tn care îl anunță că guvernul birmao 
refuză să participe ta conferința Inițiată de 
S.U.A. tn legătură cu înființarea blocului mi
litar al Asiei de sud-est, care urmează să aibă 
loc în septembrie a.c.

★
NEW YORK 8 (Agerpres). — După cum se 

știe, majoritatea statelor din Asia de sud-est 
resping insistențele stăruitoare ale imperialiș

tilor care caută să înjghebeze o grupare mili
tară în această regiune. Pînă și presa ameri
cană este nevoită să recunoască falimentul 
planurilor agresive ale S.U.A. în Asia. Cores
pondentul dn Londra al ziarului „New York 
Times", Walace, scrie că tn prezent este lim
pede că la conferința tn problema pactului 
Asiei de sud-est (este vorba de gruparea agre
sivă înjghebată de S.U.A. tn Asia de sud-est) 
vor participa în cea mai mare parte puteri 
coloniale. Potrivit spuselor lui Walace, tn a- 
fară de Pakistan, celelalte țări care au parti
cipat la conferința de la Colombo. (Ind’a, 
Birmania, Ceylon, Indonezia, Pak'sban) au 
arătat că nu doresc să adere tn prezent la 
pact.......Atitudinea plină de răceală a țărilor
participante la conferința de la Colombo a dat 
naștere la dezamăgire... In prezent nici nu 
poate fi vorba de o nouă organizație de tipul 
uniunii atlanticulu’ de nord".

Plecarea la Pekin a delegației partidului laburist englez
LONDRA 9 (Agerpres). — Agenția France 

Presse anunță că delegația partidulji labu
rist care urmează să viziteze R. P. Ch'neză 3 
părăsit Londra în cursul după amiezii de 9

august plecînd cu avionul spre Pekin. Din de
legație fac parte : C. Attlee, H. Morrisson, A. 
Bevan, W. Burke, H. Earnshaw, R. Franklin, 
E. Summesk'll, S. Wattson și Morgan Phillips.

In căutarea d-rulul John

Dr. Otto Iohn, conducă
torul serviciilor de spiona] 
de la Bonn, a cerut azil In 
Republica Democrată Ger
mană. Adenauer a calificat 
aceasta ca o „lovitură te
ribilă".

Desen de MITELBERG, din săptămlnalul „L'Humaniti Dimanche".

In Adunarea Națională Franceză
PARIS 8 (Agerpres). — TASS transmite :
La 7 august, în zo.r’l zile’. Adunarea Națio

nală Franceză a inche’at discuțiile pe margi
nea proiectului de lege cu privire la acorda
rea de „împuterniciri speciale" guvernului, 
în domeniul econom’c și financiar. Guvernul 
Mendes-France cere să 1 se acorde aceste îm
puterniciri pentru a traduce în viață progra
mul int’tulat oficial „programul echilibrării 
financiare, al dezvoltării economice și al 
progresulu1 social”.

Atît în cadrul discuțiilor preliminare în 
comisiile parlamentare, cît și în cadrul dezba
terilor dm Adunarea Națională, acest program 
a fost supus unei serioase critici. In linii esen
țiale, acest program prevede că guvernul, fă- 
cînd uz de „împuternicirile speciale", trebuie 
să obțină „reducerea cheltuielilor neproduc
tive", să încurajeze investițiile de capital par
ticular și creșterea producției. Guvernul Inten
ționează să contribuie la creșterea producti
vității muncii în întreprinderi, ceea ce, după 
cum se știe. în condițiile sistemului capitalist, 
duce inevitabil la accentuarea exploatării mun
citorilor.

Unii deputați care au luat cuvîntul în ca
drul dezbaterilor au subliniat că politica eco
nomică expusă în programul guvernului nu 
poate să ducă la rid'carea nivelului de trai 
al oamenilor muncii.

împotriva planului economic guvernamental 
s-a pronunțat cea mai mare uniune sindicală 
din Franța — Confederația Generală a Mun
cii (C.G.T.),

Mulți vorbitori au protestat de asemenea 
împotriva cererii guvernului de a 1 se acorda 
..împuternicir’ speciale", considerînd acest 
lucru ca fiind in contradicție cu Constituția.

Deputății au prezentat numeroase amenda
mente la proiectul de lege al guvernului.

In ședința din după amiaza zile’ de 7 au
gust a Adunării Naționale, primul ministru a 
r'dicat totuși chestiunea încrederii cerind ca 
proiectul cu privire la „împuternicirile spe
ciale" să fie adoptat, iar amendamentele să 
fie respinse.

După cum se știe, la 10 august se' va pune 
la vot chestiunea încrederii.

■k
PARIS 9 (Agerpres). — Pierre Mendes- 

France, președintele Consiliului de Min’ștri 
al Franței, care a conferit la sfîrșitul săptă- 
mînii trecute cu generalul Koenig, ministrul 
apărării naționale, l-a primit luni dimineață 
pe Bourges-Maunoury, ministrul industriei și 
comerțului, ambii însărcinați să realizeze o 
apropiere între partizanii și adversarii „ar
matei europene”, adică refacerii Wehrmachtu- 
lui agresiv german.

-----•------

După plecarea lui Otto John 
în R. D. Germană

LONDRA 9 (Agerpres). — Potrivit infor
mațiilor transmise de corespondentul din Ber
lin al ziarului britanic „News Chronicle", gu
vernul de la Bonn Intenționează să numească 
pe fostul general nazist Gehlen, cunoscut ca 
agent al serviciilor de spionaj americane, la 
conducerea serviciilor de securitate ale Ger
maniei occidentale în urma trecerii lui Otto 
John în R.D. Germană. Se știe că Gehlen a 
organizat o rețea de spionaj într-o serie de 
țări de la răsăritul Germaniei, cum e căzu1 
Cehoslovaciei unde se judecă actualmente un 
proces de spionaj în care sînt implicați agenți 
ai lui Gehlen. - - •- - -  

In cîteva rînduri
• Ziarele centrale din Pekin au anunfat că 

s-a terminat subscrierea la împrumutul de stat 
al construcției economice. Poporul chinez a 
răspuns cu entuziasm la chemarea Partidului 
și Guvernului de a pune la dispoziția statului 
sub formă de împrumut economiile sale. La 
24 iulie, suma subscrierilor era de 9.200 mili
arde iuani, depășind suma planificată cu peste 
55 %•
• Recent a avut loc Plenara Comitetului 

Central al Partidului Popular Revoluționar 
Mongol. Plenara a hotărit să se convoace la 
18 noiembrie 19.54 Congresul al Xll-lea al 
Partidului Popular Revoluționar Mongol.
• Guvernele R. Cehoslovace și R.P. Polone 

au dat publicității cite o declarație în care 
protestează împotriva provocărilor lislnma- 
niste îndreptate spre zădărnicirea lucrărilor 
Comisiei pentru supravegherea armistițiului 
in Coreea.
• După cum anunță ziarul „Washington 

Post", comisia juridică a senatului a aprobat 
proiectul de lege care prevede să se restituie 
foștilor proprietari naziști bunurile germane 
confiscate de S.U.A. in timpul războiului.
• După cum anun(ă agenfia France Presse, 

la New Delhi au reînceput tratativele între 
Fran{a și India in problema posesiunilor fran
ceze de pe teritoriul Uniunii Indiene.
t După cum anunță ziarul „Ahbar El-Iaum" 

autoritățile egiptene au adoptat hotărlrea „de 
a dubla atît efectivul armatei egiptene cit șl 
armamentul ei in decurs de un an tnceplnd 
cu ziua adoptării hotărtrii".

PEKIN 9 (Agerpres). — CHINA NOUA 
transmite : In după amiaza zilei de 9 august 
s-a deschis la Pekin Sesiunea Consiliului Fe
derației Mondiale a Tineretului Democrat.

La ședința de deschidere au asistat aproxi
mativ 200 de delegați, observatori și oaspeți 
din 50 de țări.

După cuvîntul de deschidere rostit de Bruno 
Bernini, președintele F.M.T.D., Hu Iao-pan, 
șeful delegației chineze, a salutat pe pârtiei- 
panții la sesiune și a urat bun venit tuturor 
reprezentanților tineretului din străinătate.

A fost adoptată următoarea ordine de zi a 
lucrărilor sesiunii.

1. Lupta tineretului din țările coloniale șl 
dependente pentru independență națională, 
pacea generală și drepturile sale.

2. Participarea F.M.T.D. șl a organizațiilor 
sale la pregătirea întîlnirii internaționale a 
tineretului de la sate.

3. Pregătirea celui de al 5-lea festival mon
dial al tineretului.

4. Chestiuni diverse.
Raportul cu privire la primul punct de pe 

ordinea de zi a fost prezentat de președintele 
F.M.T.D.

Informații
Peste 3.500 de spectatori au ascultat dumi

nică seara, la Arenele Libertății, opera „Ru- 
salka" de A. S, Dargomîjski, în interpretare^ 
artișt’lor Operei Romîne de Stat din Cluj : Ion 
Piso și Stela Simonetti, laureați al Premiului 
de Stat, Traian Popescu, Silvia Florea Soltl- 
schi, Livia Liseanu și alții. Și-a dat con
cursul corpul de balet al Operei în frunte cu 
Eva Maksay, Ildico Bacenski și Curt Cermln-

skl. Spectacolul a fost dirijat de Anafol Chl- 
sadjl și în direcția de scenă a Iul llie Bale.a, 
laureat al Prem’ului de Stat. (Agerpres)

★
Duminică a părăsit Capitala, plecînd în R. 

D. Germană, un grup de 30 de munritori și 
activiști sindicali care își vor petrece conce
diul în R. D. Germană, la invitația federației 
sindicatelor libere germane. (Agerpres)

SPORT
încheierea Jocurilor Mondiale Universitare de Vară

Timp de 8 zile, tineretul studios din 32 de 
țări a participat cu mult entuziasm la între
cerile sportive desfășurate sub semnul păcii ș’ 
prietenie', în cea de a XH-a ediție a Jocurilor 
Mondiale Universitare de Vară.

Rezultatele sportivilor rîoștri la această edi
ție a Jocurilor Mondiale Universitare de Vară 
au oglindit creșterea nivelului tehn’c al spor
tului de tip'nou din țara noastră, constituind, 
totodată, un dar pe care ei îl închină cu dra
goste glorioasei sărbători în pragul căreia se 
află întreg poporul nostru muncitor — aniver
sarea a zece ani de la eliberare.

In ultima zi a întrecerilor, la atletism, tînăra 
Iolanda Balaș, sărind 1,61 m., a cucerit meda
lia de; aur și totodată titlul de campioană 
mondială universitară. Demnă de remarcai 
este și comportarea tinerilor săritori de triplu 
salt, V. Zăvădescu și I. Sorin, oare sărind 
15,08 și respectiv 15,07, au cucerit meladiile 
de arg’nt și bronz, stabilind totodată și un 
nou record republican. Un rezultat bun a reu
șit șl A. Demeter care a aruncat sulița la 
68,65 m„ stabilind un nou record R.P.R.

Performanțe frumoase a mai obținut și 
echipa noastră de volei feminin care a reușit 
să dispună de formațiile R. Cehoslovace. R. P. 
Polone, R. P. Bulgaria ș' în ultima zi de cea 
a R, P. Ungare, fi’nd învinsă numai de echipa 
U.R.S.S. In urma acestor victorii ea a cucerit 
locul doi și totodată medalia de argint. O

comportare remarcabilă a dovedit de asemenea 
echipa de gimnast'că fete, care s-a clasat pe 
locul trei.

Finala cimpionătulul de fotbal dintre Se
lecționatele de tineret din R.P.R. și R.P. Un
gară s a terminat cu o frumoasă victorie a 
sportivilor noștri. Acest meci a atras duminică 
după amiază pe Stadionul Popular din Buda
pesta aproape 100.000 de spectatori.

întîlnirea a avut o desfășurare rapidă, fa
zele spectaculoase alțernînd de la o poartă la 
alta și făcînd astfel ca jocul ambelor 
echipe să se ridice la un înalt nivel tehnic. 
La capătul celor 90 minute de joc echipa noas. 
tră a cîșt'gat această partidă cu 1—0 prin 
golul marcat de Eire în minutul 7 al pr'mel 
reprize. Victoria Selecționate! de tineret din 
R.P.R. este deosebit de valoroasă, dacă ținem 
seama că a întîln't o ech’pă redutabilă. Succe
sul se datorește bune’ comportări a întregii 
formații, care n-a precupețit nici un efort pen
tru a aduce o nouă victore sportivă patriei 
noastre. In urma acestui rezultat echipa Se
lecționată a tineretului din R.P.R. a cucerit 
titlul de campioană mondială universitară din 
cadrul celei de a XlI-a ediții a J.M.U.V.

După terminarea meciului de fotbal a urmat 
solemnitatea de închidere a ce'ei de a XH-a 
ediții a Jocurilor Mondiale Universitare de 
Vară.

Întîlnirile sportive din cadrul .Zilei Minerului"
Cu prilejul „Zilei Minerului" în țara noastră 

au fost disputate o serie de întîlnirl sportive. 
Pe primul plan se situează jocurile de fotbal 
de la Petroșan1 ț! Baia Mare unde echipele 
locale au întîln't echipele maghiare Dorogl 
Bănyăsz și respectiv Tatebănyai Bănyăsz.

Desfășurînd un fotbal de bună calitate, echi
pele oaspe au reușit să-șl adjudece victoriile. 
Dorogl Bănyăsz a învins Minerul cu 2—1, iar 
Tatebănyai Bănyăsz e întrecut Metalul cu 4—2. 
In alte centre miniere au avut loc numeroase 
întreceri de volei, ciclism șl motociclism.

Campionatul republican de fotbal
Campionatul aategor’ei A de fotbal a conti

nuat duminică cu etapa a doua. Cu această 
ocazie 6-aU juoat patru meciuri dintre care 
trei s-au terminat la egalitate.

La Arad, echipa locală Flamura Roșie, deși 
a dominat în cea mai mare parte, din cauza 
impreciziei înaintașilor săi, a terminat la ega. 
litate cu Flacăra-Ploești (0—0). Știința Timi
șoara a reușit în compania Științei Cluj să 
obțină cel de al 12-lea meci nul în acest cam-

• In cadru! turneului pe care îl întreprinde 
în țara noastră, echipa de baschet ,,1 August" 
din R. P. Chineză a susținut duminică la Cluj 
cea de a treia întîlnire. De data aceasta echipa 
dm R. P. Chineză a întîlnit, în nocturnă, selec
ționata orașului Cluj. După un Joc frumos oare 
a pasionat pe cei 2.500 spectatori, prezenți în 
tribunele sladionuluj Locomotiva, întîlnirea 
s.a terminat cu rezultatul de 76—54 ( 43—15) 
în favoarea baschetbaliștilor chinezi.
• In cadrul campionatelor unionale de atle

tism ale asociație’ „Medik" care s-au desfă. 
șurat la Kiev, un nou record mondial a fost

pionat: I—1. Tot cu același 6cor a luat sfîrș't 
și partida Progresul Oradea—Dinamo Orașul 
Stalin. Singura victorie din această etapă a 
tost obținută de Metalul Hunedoara pe teren 
propriu asupra echipei Meta.lul Cîmpia Turzll 
cu 3—0.

In fruntea clasamentului se află Flamura 
Roșie Arad cu 22 puncte, iar pe ultimul loc a 
trecut Progresul Oradea cu 7 puncte.

ir i
stabilit de atleta Nădejde Koniaeva. Ea a a- 
runcat su'lița la 55,48 m.

Anul acesta, Koniaeva a îmbunătățit de trei 
ori recordul mondial la proba de aruncarea 
suliței. Primele ei două rezultate âu fost de 
53,56 m. și 55,11 ni.

• Sîmbătă 6eara s-a disputat pe Stadionul 
„Dinamo" din Tbilisi întîlnirea Internațională 
prietenească de baschet dintre echipele „Lyon” 
Franța și selecționata orașului Tbilisi.

Victoria a revenit baschetbaliștilor sovietici 
cu scorul de 79—45.

S P E C T
TEATRE: Arenele Libertății: Opera Ro- 

mînă din Cluj prezintă la orele 20: Ma
zeppa ; Grădina Filimon Sirbu: Teatrul Ti
neretului prezintă la orele 20 : Neisprăvitul; 
Parcul je Cultură și Odihnă ,,I. V. 
Stalin" — Teatrul de vară la orele 20; 
Teatrul Muncitoresc C. F. R.-Giulești pre
zintă : Chirița în provincie și Piatra din 
oasă ; Grădina Teatrului Evreesc: la orele 
20 : Cizmarul cel isteț; Parcul de Cultură și 
Sport „23 August"—Teatrul de vară la orele 

20: Ansamblul S.P.C. prezintă un program
de cîntece și dansuri.

CINEMATOGRAFE : Patria : Inimă rece ; 
Republica, Tineretului : Preludiul gloriei; 
București, Grădina Progres : Mizerabilii 
(seria Ii-a); I. C. Frimu: Inima noastră; 
înfrățirea între popoare: In numele legi';

A C O L E
M. Gorki : matineu : program de Timpuri 
noi. După amiază : Vana pionierilor, Flori
cica roșie ; Elena Pavel : Aventură la castel; 
Victoria: Căsătorie ciudată ; Gh. Doja: 
Ernst Thâlmann ; Al. Popov : Tînăra gardă 
(seria l-a); 8 Martie, llie Pintilie: Marile
speranțe; V. Roaită: Flăcări deasupra 
Asiei ; Lumina: Suspine pe stradă ; Unirea : 
Prieteni nedespărțiți ; C. David : Fiica regi
mentului ; Al. Sahia : Cafeneaua de pe bu
levard ; T. Vladimirescu: De la lăcrămioare 
pînă la căderea frunzelor: Flacăra : Crîngul 
de călini ; Munca : Sub oraș ; Cultural : 
Hamlet; Popular: Vacanță cu Andel ; M. 
Eminescu : Maeștrii baletului ,us ; Moșilor: 
O noapte Ia Veneția ; Miorița : Fanftfn la 
Tulipe; 23 August: Vinovați fără vină ;
Donca Simo: Cînd trandafirul înflorește;
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